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Natisni

Nataša Moršič o novih poteh ob nekdanji meji 

Meje ločujejo narava povezuje 

Nekdaj najbolj zastražena meja bo postala raj za pešce in kolesarje 
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Nataša Moršič je prepričana, da bo drobna knjižica v pomoč ljubiteljem pohodništva in kolesarjenja: "Po nordijskih poteh lahko gredo gostje sami ali z vodnikom. V prvi fazi bomo vse te informacije v razširjeni obliki objavili na spletni strani in nadaljevali sodelovanje z vsemi temi območji." 
Nekoč je ob prekmurskih mejah že vladalo sožitje, pa najsi je šlo za mejo z germanskim ali ogrskim svetom ali za mejo na Muri, ki je kljub pomanjkanju mostov bolj povezovala kot ločevala Prekmurce in Prleke. Železna zavesa, ki se je po drugi svetovni vojni v prejšnjem stoletju spustila od Sceczina ob Baltskem morju do Trsta na Jadranskem morju, je ločila narode in nekdanje sosede bolj kot navadna meja, delila jih je na socialistične in kapitalistične države. Železna zavesa je padla šele 1989. leta, v spomin nanjo pa se je razvila ideja o trajnostnem razvoju in varovanju narave ob nekdanji meji. 

V idejo z imenom European Green Belt (pod okriljem IUCN International Union for Conservation of Nature), ki povezuje naravo vzdolž Evrope v dolžini 8000 kilometrov od Barentsovega do Črnega morja, se vključuje tudi Zelena vez Slovenije. Povezuje naravna območja ob meji Slovenije z Italijo, Avstrijo in Madžarsko oziroma vsa že zavarovana območja in območja Nature 2000. 
Pred dnevi je izšla drobna, a pomembna knjižica, ki na kratek način predstavlja vsa ta območja in hkrati ponuja podatke o informativnih točkah in telefonske številke za pridobitev nadaljnjih informacij. Tako so predstavljeni Trideželni park Goričko - Raab - Őrség, Naravni park Raba, Krajinski park Goričko, Mura, Slovenske gorice, Pohorje, Zgornja Drava, Kamniško-Savinjske Alpe, Krajinski park Topla in mesto Slovenj Gradec, Logarska dolina, Karavanke in Triglavski narodni park. 
Drugi del knjižice je posvečen vse bolj priljubljeni nordijski hoji in predstavitvi novih, a označenih poti ob nekdanji železni zavesi. Tako lahko najdemo zemljevide, opise in imena kontaktnih oseb za poti: Grajska pot do kripte in Grajska pot po parku v Občini Grad, Tromejnik v Občini Kuzma, Panoramska pot Fikšinci v Občini Rogašovci ter Fuks graba, Voglerjeva pot in Helenina pot v Občini Cankova. 
Nataša Moršič, ki je odgovorna za projekt v okviru JZ Krajinski park Goričko, je povedala, da so zaprosili za pomoč pri pripravi publikacije vse, ki že danes ponujajo kaj ob tej meji. Pri zgodovinskih podatkih jim je priskočil na pomoč avstrijski kolega Alois Lang, vključili pa so predvsem vse, kar je pristno. 






