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Nekoč železna zavesa, danes Zelena vez
V projektu Zelena vez sodeluje 17 partnerjev iz osmih držav, tudi iz Slovenije
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Foto: (Igor Napast)
Krajinski park Goričko je skupaj s Krajinskim parkom Logarska dolina med 17 partnerji iz osmih evropskih držav, ki sodelujejo v projektu Zelena vez.


Preoblikovanje območja ob eni najbolj varovanih mej, imenovani železna zavesa, v zeleno, "živo" linijo, ki naj vzpodbudi komunikacijo med ljudmi, ki jih je nekoč ta meja ločevala, in zavarovati sistem habitatov ob njej je bil glavni namen projekta Zelena vez (Green Belt). Varovanje in valorizacija najdaljšega sistema habitatov v Evropi. Skupno gre za pas, dolg osem tisoč kilometrov, ki se razteza od Barentsovega do Črnega morja.

Človek v ta območja vrsto let ni posegal, zato so se v njih ustvarila in ohranila življenjska okolja, ki so marsikje drugod že izginila. Pobudnica povezave teh območij je mednarodna zveza za varstvo narave IUCN.

Med 17 partnerji iz osmih evropskih držav, ki sodelujejo v projektu, sta tudi javni zavod Krajinski park Goričko (KPG) in Krajinski park Logarska dolina. Projekt se izvaja v štirih delovnih paketih: prvi se nanaša na vzpostavitev in varovanje transnacionalnega sistema habitatov, drugi na razvoj "mehkih" oblik prometa, tretji na promocijo, turistični marketing in izobraževalne projekte, četrti pa na vzpostavitev dolgoročnega sodelovanja v mreži Zelena vez.

"Analiza slovenskega obmejnega območja ob meji z Avstrijo in Madžarsko je pokazala, da le 17 odstotkov slovenske zelene vezi ni pod zakonskim varovanjem, od tega se za 1,4 odstotka območja pričakuje varovanje v obliki regijskega ali krajinskega parka," je povedala sodelavka v projektu Stanka Dešnik iz KPG. Najdaljši takšen odsek, kjer je v Sloveniji zelena vez pretrgana z njivsko rabo, je med Motvarjevci in Kobiljem, dolg je 4,5 kilometra.

Med nevarnostmi, ki lahko ogrozijo zeleno vez v Sloveniji, je Dešnikova navedla med drugim elektrarne na Dravi in načrtovane na Muri, različno gospodarjenje z vodami, ki prečkajo mejo, izkope gramoza iz Mure na Madžarskem, onesnaževanje, gradnjo čistilnih naprav v poplavnem svetu ter gramoznice v le-tem, obnovo nasipov za varstvo pred poplavami, avtocesto in visokonapetostni daljnovod na meji z Madžarsko.

Območja ob zeleni vezi predstavlja KPG na stenskem koledarju za letošnje leto, povsem nova pa je brošura, v kateri so podane informacije o projektu ter o tem, kaj se nahaja ob slovenski zeleni vezi. Vanjo so v sodelovanju z murskosoboškim Centrom za zdravje in razvoj vključili tudi podatke o možnostih za nordijsko hojo v Prekmurju.

Sklad evropskega regionalnega razvoja je za 1,2 milijona evrov vreden projekt namenil 0,73 milijona. Aktivnosti dveletnega projekta se bodo zaključile maja prihodnje leto. Vzpostavljena bo tudi spletna stran o zeleni vezi. V letu 2009 se bo ob 20. obletnici padca železne zavese zvrstilo več prireditev, med drugim bo postavljena razstava v Lienzu, kulturni prestolnici Evrope, televizijske hiše BBC, ORF in NDR bodo pripravile film o zeleni vezi, v Gornji Avstriji na meji s Češko, pa bo na ogled deželna razstava. V pripravo filma in razstav bo vključena tudi Slovenija.
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