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Veržej, 20. 11. 2009
POVZETKI PREDAVANJ
prof. dr. Janez Bogataj, etnolog

KAKŠNO IZOBRAŽEVANJE POTREBUJEJO ROKODELSKE DEJAVNOSTI?

Izobraževanje za posamezne rokodelske dejavnosti je v Sloveniji (in še kje drugje v Evropi) eno najbolj problematičnih vprašanj sodobnega in bodočega obstoja ter razvoja tega pomembnega področja gospodarskih prizadevanj, ustvarjalnosti in sooblikovalca evropskih regionalnih kultur. Z njim niso povezane le tehnologije in načini proizvodnje, ampak v prvi vrsti ustvarjanje pravih, tudi ekonomskih motivov za mlade ljudi, ki bi v prihodnje lahko videli tudi veliko večje možnosti za svojo eksistenco v pestri paleti najrazličnejših rokodelskih dejavnosti. Prav pestrost palete teh dejavnosti je tudi ena od ovir za načrtovanje učinkovitih oz.»univerzalnih« izobraževalnih programov, kar je današnja evropska težnja tudi na drugih izobraževalnih področjih. Zato je potrebno premišljeno usmerjati razvoj izobraževanja v smeri ohranjanja tudi izobraževalne palete, na pa strnjevati posamezna področja in ustvarjati nekakšne rokodelske univerzalce (!) Prav to bo zagotavljalo posameznim rokodelskim dejavnostim specifičen značaj, rokodelstvu v celoti pa žlahtno, človeku in naravi prijazno, trajnostno alternativo za oblikovanje bodočih kakovosti bivanja.

Katalin Beszprémy, vodja Oddelka za ljudsko umetnost, Madžarska hiša za dediščino 
(Hagyományok Háza,  Népművészeti Módszertani Műhely)
POLOŽAJ IZOBRAŽEVANJA ZA ROKODELSKE DEJAVNOSTI NA MADŽARSKEM 

V stroki se pogosto sklicujemo na madžarski model ohranjanja tradicij ljudske umetnosti, saj se model naslanja na etnografske raziskave in zbiranje gradiv oziroma verodostojno adaptacijo ugotovitev. V pogledu predmetne kulture to pomeni, da ob ohranitvi skladja oblike-okras-funkcija izdelamo predmete, ki ob uporabi tradicionalnih prvin postanejo organski del sodobne okoljske in bivanjske kulture oziroma kulture oblačenja. Da pa bi lahko poznavalsko posegli v svojo predmetno dediščino, moramo še prej spoznati zakonitosti, tehnologijo in motive te dediščine ter na temelju teh spoznanj izdelati lepe nove predmete. Predaja veščin rokodelske umetnosti novim generacijam na Madžarskem se že desetletja, v različnih oblikah, izvaja znotraj in zunaj šolskega sistema. Hkrati pa je veliko težav s financiranjem in prestižem usposabljanja, kar povzroča nemalo težav ustanovam in civilnim organizacijam, ki za svoje poslanstvo štejejo poučevanje tradicionalnih rokodelskih poklicev. 

mag. Gojko Zupan, sekretar v Direktoratu za kulturno dediščino, Ministrstvo za kulturo RS
ROKODELSTVO IN MINISTRSTVO ZA KULTURO
Zakaj Ministrstvo za kulturo sodeluje in mora sodelovati na današnjem posvetu? Ministrstvo za kulturo je, skupaj z vami, soustvarjalec okvira, pogosto skritega skeleta, ki je nujen za celostno obravnavo problemov rokodelstva, ali, kakor so se pred nekaj dnevi izrazili kolegi etnologi na dvodnevnem posvetu na Ptuju: živeti dediščino in ne živeti z ali ob dediščini. Ministrstvo s svojim usmerjanjem zakonodaje in spodbud gradi zlasti okvir stavbne dediščine. Ustvarja ali spodbuja možnosti za ustvarjanje, pomaga ohranjati tradicije, kaže zglede vseh minulih tisočletij. Lahko pomaga pri ohranjanju tradicionalnih znanj, pri osveščanju, katera znanja so potrebna za ohranjanje dediščine. Nepremična dediščina je poglavje, ki ga pogosto kritiziramo; pozabljamo pa, da je pogosto najbolj uspešen del dolgoročne zgodbe. V Sloveniji imamo številne gradove, cerkve, krajino, prenovljeno etnološko dediščino, ki jih ne znamo izkoristiti za potrebe rokodelstva, za potrebe turizma, kakor se glase parole. Na ministrstvu menimo, da je živa in oživljena dediščina namenjena najprej nam vsem, našemu bivanju, da imamo boljše, bolj kakovostno življenje. Če bi ugotovitve strnili v en sam stavek: pri nas so potrebna in iskana vsa tradicionalna znanja, vse tradicionalne obrti, kjer so nujna rokodelska znanja za obdelovanje lesa, kamna, kovin, keramike, stekla, betona in sodobnih materialov.

Anikó Menyhért, vodja Oddelka za raziskovanje in razvoj, Nacionalni inštitut za poklicno izobraževanje in izobraževanje odraslih (Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet, Kutatásszervezési és fejlesztési osztály)

POKLICNO IZOBRAŽEVANJE NA MADŽARSKEM – NACIONALNE POKLICNE KVALIFIKACIJE

Zakon o poklicnem izobraževanju LXXVI iz leta 1993 zagotavlja poklicnim šolam možnost, da svoje učne načrte prilagodijo tržnim razmeram. Na temelju tega zakona se v usposabljanje vključujejo tudi majhni podjetniki. Veljavne Nacionalne poklicne kvalifikacije – NPK (422 poklicev) vsebujejo strokovne poklice srednje stopnje, ki jih priznava madžarska država. Strokovne in izpitne pogoje, ki temeljijo na modulih, oblike in trajanje usposabljanj urejajo strokovna ministrstva, saj zahteve glede strokovnosti in izpitnih pogojev postavljajo pristojna ministrstva z uredbo. Osrednji programi za šolsko poklicno usposabljanje se objavijo v Uradnem listu in pomenijo učinkovito pomoč pri sestavljanju učnih načrtov. Strokovno usposabljanje ljudskih rokodelcev – zajeto v NPK (2 leti, 2000 ur): pletenje košar, pletenje čipke, izdelovalec lesenih igral, obdelovalec lesa, lončar, izdelovalec predmetov iz rogoza, slame in koruznega ličja, strojno in ročno vezenje, pletenje košar in pohištva, tkanje preprog, tkalec/tkalka, izdelovalec izdelkov iz filca, izdelovalec usnjenih izdelkov, učitelj ljudskih iger in ljudskih obrti (z oznako dejavnosti).
Darko Mali, vodja središča za raziskave in razvojne strategije, Center RS za poklicno izobraževanje
RAZVOJ PROGRAMOV IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA ZA PODROČJE DOMAČE IN UMETNOSTNE OBRTI

Poklicno izobraževanje in usposabljanje se v Sloveniji vodi in izvaja v okviru socialnega partnerstva med državo, delodajalci in delojemalci. Medsebojni dialog stalno spodbuja razvoj v smeri zagotavljanja temeljnih ciljev, kot sta strokovna usposobljenost in zaposljivost absolventov. Tudi projekt Rokodelske akademije je prostor, ki omogoča dialog različnih akterjev s ciljem  razvoja ustrezne ponudbe in kakovostnega izvajanja programov izobraževanja in usposabljanja. Projekt je posebej dragocen zaradi ambicije vzpostaviti ustrezno okolje, kjer se tradicionalno znanje in izkušnje obogatijo s tistimi vidiki, ki mu omogočajo življenje danes in v prihodnosti. Center za poklicno izobraževanje se v projekt vključuje s ciljem razviti tiste podporne mehanizme, ki bodo omogočali prenos znanja in izkušenj širšemu krogu ljudi in s tem prispevati k razvoju celotne lokalne skupnosti. Skupaj s partnerji bomo pripravili ustrezne podlage (poklicne standarde, kataloge znanja, programe), ki bodo podlaga za razvoj različnih oblik izobraževanja in usposabljanja. Programi bodo temeljili predvsem na vsestranski vlogi mojstrov kot osrednjih akterjev prenašanja tradicionalnega znanja. Programi bodo izhajali iz osrednje vloge učečega, njegovih pričakovanj in potreb. Uresničevali bodo tudi idejo vseživljenjskega učenja, saj bodo zajeli tako začetno kot nadaljevalno stopnjo poklicnega izobraževanja in usposabljanja. Predvsem pa morajo omogočati pridobivanje ustrezne usposobljenosti in razvoj kariere vsakemu posamezniku in ga pri tem ustrezno podpirati. Naš skupni cilj bo v programe izobraževanja in usposabljanja vključili tiste nove izkušnje, ki jih je prinesel razvoj tega področja v zadnjih letih, med njimi tudi nova spoznanja, do katerih bomo prišli v skupaj v projektu. Upajmo, da bo tisti delček v celotni sliki, ki bo omogočal kontinuiran razvoj področja domačih in umetnostnih obrti v Sloveniji. 

dr. Tadeja Primožič, etnologinja, Sektor za razvoj podeželja in strukturno politiko, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano RS

PROGRAM RAZVOJA PODEŽELJA RS ZA OBDOBJE 2007–2013  IN MOŽNOSTI ČRPANJA SREDSTEV ZA ROKODELSTVO
Razvoj podeželja v Sloveniji poteka v skladu s Program razvoja podeželja RS za obdobje 2007–2013. Rokodelske dejavnosti so predmet podpore ukrepov 3. osi, še posebej ukrepa »323 Ohranjanje in izboljševanje dediščine podeželja«, ter ukrepov 4. osi LEADER. Njihovi glavni cilj so diverzifikacija podeželskega gospodarstva, izboljšanje kakovosti življenja na podeželju ter aktivno vključevanje lokalnega prebivalstva v razvojne procese. Predmet podpore ukrepa »323 Ohranjanje in izboljševanje dediščine podeželja« so nepremična dediščina (nepremični spomenik, spomeniško območje, nepremična dediščina, kulturna krajina, naselbinska dediščina), muzeji na prostem, ekomuzeji, prostori za postavitev stalnih razstav etnološke dediščine ter ureditev in izgradnja tematskih poti, ki povezujejo naravne in kulturne znamenitosti določenega območja. Rokodelstva oziroma z njimi povezane vsebine so lahko vsebine vseh sklopov podpor, še posebej pa ima rokodelsko izobraževanje lahko pomembno vlogo v muzejih na prostem, ekomuzejih in tematskih poteh. Rokodelske dejavnosti in  izobraževanje za te dejavnosti so tudi vsebine ukrepa »311 Diverzifikacija v nekmetijske dejavnosti« in ukrepa »312 Podpora ustanavljanju in razvoju mikro podjetij«. Prav tako so rokodelstva in različne z njimi povezane dejavnosti, med drugim tudi prenos znanj, sestavine podpor ukrepov 4. osi LEADER (npr. raziskave, evidentiranje zbirk rokodelcev, izvedba delavnic/tečajev, oblikovanje turistične ponudbe, medregijsko in čezmejno sodelovanje ipd.).
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