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Sporočilo za javnost, 30.01.2012
Prvi slovenski mednarodni festival naravoslovnega filma
in osveščanja o trajnostnem razvoju 
G-rajski festival (G-FEST)
G-FEST je kulturna vez med Porabjem in Goričkim, 
med filmom in naravo, med človekom in krajino, ter sočlovekom. 
Trije dnevi programa: DAN PARKOV, DAN MLADIH in DAN SLAVJA
G-rajski festival se bo odvijal 24.-26. maja letos na gradu v občini Grad na Goričkem. V treh dneh bodo predstavljeni izbrani filmi o naravi in kulturi. Vrsta festivalskih dogodkov bo na zanimiv način promovirala trajnostne smernice. 
Program sestavljajo trije dnevi, ki obeležujejo evropski Dan parkov, Dan mladih in Dan slavja. Vse povezuje filmski program in trajnostna tematika. Lokacija dogajanja G-rajskega festivala bo na največjem baročnem gradu pri nas, v pokrajini, ki bi jo lahko opisali kot raj na zemlji. 
Namen festivala je osveščanje lokalne in širše javnosti o trajnostnem razvoju, naravnih danostih Goričkega in Porabja ter spodbujanje k filmski vizualizaciji narave in kulturne krajine. 
Festival želi pritegniti pozornost k pomurski regiji in spodbuditi razvoj gospodarstva po smernicah sonaravnega razvoja. Pomemben vidik G-FESTa je medkulturno povezovanje, s pomočjo čezmejnega projekta Sosed k sosedu in že utečenega Trideželnega parka. G-FEST tako predstavlja kulturno vez med Porabjem in Goričkim. 

Filmski del G-FEST programa bo ponudil mednarodne uspešnice, 3D projekcije in retrospektive. Predstavljeni bodo filmi iz natečaja mladih filmskih ustvarjalcev G-FEST Junior in mTVfest. Prikazane filme bodo pospremili ustvarjalci filmov. 
Obiskovalci bodo vsak dan lahko spremljali bogat filmski program, na treh prizoriščih. Prikazani bodo naravoslovni dokumentarci, eko-šokantni filmi, 3D filmi o naravi in otroški program. 

Program, poleg filmskega dela, zajema tematske delavnice, stojnice s ponudbo lokalnih ekoloških kmetij, eko-prehrambno ponudbo Nova kulinarika ter trajnostno obarvane dejavnosti (Vilinski park). Animacije bodo tako namenjene širšemu krogu obiskovalcev, s posebno pozornostjo družinam in otrokom. Mogoče si bo spočiti oči na razstavi fotografskega natečaja z naslovom »Človek in narava. Sodelujeva?«.
Filmske nagrade, vinska priznanja in Trideželna pesem

Na zaključni slovesnosti G-FESTa bo podelitev nagrad vseh festivalskih kategorij, s poudarkom na filmu.
Filmske nagrade bodo zajele tudi mTV fest – mladinski festival turističnega filma. 

Potekala bo tudi podelitev priznanj 5. mednarodnega ocenjevanja vin Trideželnega parka in sosednjih vinorodnih dežel. 

Kulturno vez bo dokončno spletla glasba; znotraj G-FESTa bo potekala 44. revija pevskih zborov Pesem ne pozna meja iz Slovenije, Porabja in Julijske krajine.
Okvirni tri-dnevni program G -FESTa: Parki, mladi in slavje, povezano s sonaravnim razvojem
Četrtek, 24. maja 2012: DAN PARKOV
- srečanje naravnih parkov Slovenije

- Slowind, pihalni kvintet na otvoritvi festivala

- otvoritev razstave: "Človek in narava. Sodelujeva?"

Petek, 25. maja 2012: DAN MLADIH
- prikaz filmov G FEST-Junior kategorije

- prikaz turističnih videospotov mTV festivala

Sobota, 26. maja 2012: DAN SLAVJA
· Zaključna slovesnost; 

podelitev nagrad zmagovalcem posameznih festivalskih kategorij (film, vino, pesem, foto-natečaj)
G-FEST na Goričkem ob Dnevu parkov

Ni naključje, da se bo G- FEST začel na Evropski dan parkov (24. maj). Letos ga bomo Slovenci obeležili prav tu, v največjem slovenskem gradu, kjer ima svoje prostore uprava Krajinskega parka Goričko. 
Goričko leži na severovzhodu Slovenije, med avstrijsko in madžarsko mejo in obsega enajst občin. Krajinski park je bil ustanovljen zato, da bi ohranili edinstveno prepletenost naravnih prvin s kmetijsko kulturno krajino. Krajinski park Goričko je slovenski del Trideželnega parka, edinstvenega območja ohranjene narave na stičišču treh držav. Trideželni park združuje Krajinski park Goričko, avstrijski Naravni park Raab in madžarski Narodni park Őrség. 

G-FEST na izjemni lokaciji: veličastni grad Grad

Grad Grad je največji baročni grad v Sloveniji. Po legendi naj bi imel 365 sob. V njem so radiestezisti izmerili močno energetsko sevanje, zato naj bi zadrževanje znotraj grajskega obzidja blagodejno delovalo na zdravje. V pritličju tega veličastnega gradu so na ogled rokodelske delavnice, Viteška dvorana, grajska trgovinica in središče za obiskovalce. 

G-rajski festival bo potekal na različnih prizoriščih v gradu, na prostem v grajskem dvorišču in parku.
Za več informacij, dodatni in slikovni material, vas vljudno vabimo, da stopite v stik z nami:

Urška Majdič, odnosi z javnostmi

t: 00386 41 24 36 40 

e: urska.majdic@grossmann.si
G-rajski festival / G-FEST

mednarodni festival naravoslovnega filma in osveščanja o trajnostnem razvoju

24.-26. maj 2012, Grad, Goričko 

International Festival of Natural Sciences Film and Sustainable Development Awareness Raising

24th – 26th May 2012, Grad, Goričko, Slovenia

Organizacija prireditve:
Javni zavod Krajinski park Goričko, CZR Murska Sobota, Razvojna agencija Slovenska Krajina iz Monoštra, Grossmannov festival fantastičnega filma in vina - KTD Ljutomer, MIKK Murska Sobota
Organizacija in izvedba festivala se sofinancira iz sredstev Operativnega programa čezmejnega sodelovanja Slovenija-Madžarska 2007-2013: pogodba o sofinanciranju SI-HU-1-1-005. Porabje in Goričko – povezana v kulturi, Akronim projekta: Sosed k sosedu.
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