Naravoslovni dan- KRAJINSKI PARK GORIČKO

V četrtek, 23. 9. 2004 smo se z avtobusi odpravili na naravoslovni dan, v Krajinski park Goričko. Najprej smo bili namenjeni h Gradu na Goričkem, nato pa k Hodoškemu jezeru, kjer bi si pobliže ogledali in spoznali rastline in živali, ki živijo oz. rastejo ob ali v njem.

Ko smo prispeli do gradu, smo najprej pohiteli k viteški dvorani, saj je bilo zunaj obupno mrzlo. Tam je najprej ga. Stanka Dešnik povedala nekaj besed o gradu, Krajinskemu parku in pa o Goričkem nasploh. Pridno smo si zapisovali povzetke in spraševali, kar nam je bilo neznanega. Po končanem predavanju smo zasluženo pograbili malico. Ko smo bili siti, smo se z avtobusi napotili k drugi postaji, Hodoškemu jezeru. Razdelili smo se v tri skupine. Vsaka skupina se je odpravila na pot z drugačnega mesta. Ko smo hodili, so nas ves čas spremljale table, ki so nam sporočale, kje se nahajamo in katere živali živijo v bližnji okolici. Ga. Dešnik nas je opozorila, naj ne uničujemo tabel, saj so zelo drage. Na poti so nekatere skupine dobile tudi učne listke, ki so jih reševale na poti. Opazovali smo živali in rastline. S seboj smo imeli tudi literaturo, oz. knjige z opisi živali in rastlin. 

Ko smo pot opravili, smo se počasi pripravljali za odhod. Kar nismo mogli verjeti, da je čas tako hitro tekel in je bilo konec poti. Upam, da se bom še kdaj podala na takšno pot, če že ne s prijatelji, pa s starši.

Laura Vaš, 8. d/9 

