Naravoslovni dan

Bil je četrtek, 23. september 2004, ko smo se učenci osmih razredov devetletke odpravili obiskat največji grad v Sloveniji-Grad na Goričkem in Hodoško jezero.

Ob 8. uri smo se z avtobusi odpeljali k Gradu. Tam sta nas sprejeli ga. Dešnik in vodička. Vodička nam je v nekaj stavkih povedala vse o gradu. Z go. Dešnik smo se nato s pomočjo diapozitivov sprehodili skozi obnovo, zgodovino in legendo največjega gradu na Slovenskem. Razlaga je bila zanimiva, podrobneje smo izvedeli tudi nekaj podrobnosti o Krajinskem parku Goričko, kateri bo kmalu praznoval  1. obletnico obstoja. Krajinskemu parku se pridružujeta še Raab in Orseg. Krajinski park obsega 11 občin, 92 vasi, 23.000 prebivalcev ter se razprostira na 462 km2 površine. 73. člen ustave pravi: ''Vsakdo je dolžan v skladu z zakonom varovati naravne znamenitosti in redkosti ter kulturnih spomenikov. Država in lokalne skupnosti skrbijo za ohranjanje naravne in kulturne dediščine. ''Ko je ga. Dešnik končala z razlago, smo opravili malico in si tako nabrali novih moči. Kot smo lahko videli, so na grajskem dvorišču še vedno vidni ostanki vulkanov-torej kamnine. Pohvalimo se lahko z največjim Krajinskim parkom v Sloveniji. Nato smo se z avtobusom odpravili na Hodoško jezero, kjer smo se razdelili v skupine. Prijazno nas je sprejela ga. Marjana, ki nam je razložila vse o vidri, ki je bolj redka vrsta. Kot smo lahko zvedeli, je vidra zver, ki spada v družino kun in poddružino vider. Izvedeli smo, da se vidra na lov odpravi pozno večer ali rano zjutraj. Na podlagi njenih iztrebkov lahko določimo, kdaj se je potepala na tistem kraju. Telesna dolžina samice je 1,10m, medtem ko je samec 10cm daljši. Brke imajo dolge do 25 cm,na prednjih in zadnjih tacah ima pet krempljev, gostota kožuha pa je do 50 tisoč dlak na 1cm2. Zgornja in spodnja čeljust imata po 9 zob. Telesna teža samice je od 5-8 kg, medtem ko je samčeva od 8-11. Ko smo se sprehajali okrog jezera, nam je ga. Marjana povedala veliko zanimivosti in novosti. Za informacijo naj povem še to, da je 0.003% vsega človeštva Slovencev in da več kot 1% vseh živih bitij na Zemlji živi v Sloveniji.

Meni osebno se je zdel ta izlet zanimiv, pa tudi zelo poučen saj smo spoznali kar nekaj novosti, ki nam bodo vedno v pomoč in korist. Ljudje tako ali tako nikoli ne vemo dovolj. 
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