Tiskovna konferenca grad Grad, 30.11.2005

Krajinski park Goričko obsega približno 2% Slovenije in predstavlja pomemben člen v mreži zavarovanih območij Slovenije. Čeprav je to naš najmlajši park, ustanovljen na državnem nivoju, pa je še kako pomemben tudi zato, ker je skoraj celotno območje parka hkrati tudi umeščeno v evropsko omrežje habitatov in vrst Natura 2000. 
Ideja in pobuda o ustanovitvi krajinskega parka Goričko pravzaprav izhaja iz lokalnega okolja in je država ves čas procesa ustanovitve parka le sledila tej pobudi. 
Za upravljanje je bil v začetku leta 2004 ustanovljen državni javni zavod, ki počasi že dobiva podobo pomembnega partnerja pri sooblikovanju razvoja celotnega območja.
V letošnjem letu je park dobil novega direktorja in ravnokar se zaključuje tudi razpis za novega redno zaposlenega naravovarstvenega nadzornika, tako bo imel park ob koncu leta tri redno zaposlene. 
To pa ne pomeni, da je to celotna ekipa parka. Že v letošnjem letu so pri oblikovanju ekipe vključevali javne delavce, ki so v letošnjem letu pretežno opravljali delo vodnikov po parku in gradu grad. 
Za naslednje leto pa je vloga javnih del še mnogo bolj poudarjena, saj je park pridobil na razpisu javnih del programe, ki bodo prav gotovo izjemno okrepili vlogo parka na območju 11 občin, ki jih park pokriva.
Devet (9) javnih delavcev bo vključenih v košnjo travnikov, ki se zaraščajo; obnovo visokodebelnih sadovnjakov; vzdrževanje obrežne zarasti ob potokih; odstranjevanje kosovnih odpadkov iz gozdov in drugih divjih odlagališč. S programom bo park vzpostavil osnove pogodbenega varstva narave oz. upravljanje območij NATURA 2000 in aktivno vključil lastnike v varovanje kulturne krajine in narave na območju krajinskega parka.

Z javnimi deli bo park s petimi (5) javnimi delavci nudil pomoč lastnikom objektov in sodeloval v spomeniško-varstvenih akcijah na zavarovanih objektih (vpisani v register KD), ki bodo v letu 2006 v fazi obnovitvenih del po programu Ministrstva RS za kulturo. Dela bodo vključevala tudi vzdrževalna in obnovitvena dela na parkovni infrastrukturi – počivališča za kolesarje in pohodnike, ki je bila izvedena v letu 1999; vzpostavitev novih počivališč in razgledišč, postavljanje kažipotov in drugih oznak na že vzpostavljenih tematskih pohodnih poteh in novo koncipiranih poteh.

Iz evropskega sklada za pomoč dolgotrajno brezposelnih žensk bo v delovanje informacijskega centra gradu Grad in javnega zavoda vključenih pet (5) zaposlenih.

Še naprej bodo  javni delavci vključeni v vodenje po parku in gradu.

Park je bil ustanovljen ob močni podpori EU sredstev in mednarodna sredstva bodo tudi v prihodnje pomenila pomemben del prihodka parka. 
Kljub omejeni kadrovski zasedbi je park v letošnjem letu pridobil kar nekaj zelo pomembnih projektov in sicer:

-  čezmejni program Phare Slo-At 2003, Ohranjanje biotske raznovrstnosti in trajnostni razvoj: Živeti z Naturo 2000 na Goričkem;  donacija v višini EUR 114.110,85. 
- čezmejni program Phare SLO-HU 2003- sklad za male projekte; S konjsko vprego po Goričkem, donacija v višini EUR 41.416,00 
- Interreg III A,  SLO-AT: Strokovne podlage za načrt upravljanja s povodjem Ledave in Ledavskim jezerom nad zajezitvijo v Kraščih; Donacija v višini SIT 40.915.782
Kot partner park sodeluje na program Phare SLO-AT 2003 Sklad za male projekte: Po evropski zeleni vezi  med Slovenijo in Avstrijo. Park je partner tudi v projektu »Bukovniško jezero - prebujajoča se lepotica« v čezmejnem programu Phare Slo-At 2003, Ohranjanje biotske raznovrstnosti in trajnostni razvoj.
Na območju Goričkega je v teku 4 letni projekt, financiran iz EU sredstev, ki so namensko usmerjena na področje varstva narave, LIFE III – NARAVA  - Ohranjanje populacije vidre v parku Goričko. Tudi v tem projektu park sodeluje kot partner. 

Na omenjenih projektih je park projektno zaposlil dodatne ustrezne strokovnjake (štiri in pol zaposlenega).
Z vsemi omenjenimi aktivnostmi in projekti bo tako parkovna ekipa v letu 2006 štela več kot 21 zaposlenih in tako se park že oblikuje kot pomemben nosilec trajnostnega razvoja v območju.
Seveda tudi z oblikovanjem državnega proračuna naše ministrstvo sledi temu razvoju. V letošnjem letu je bilo v proračunu za park zagotovljenih 52,65 mio SIT, za leto 2006 pa se bodo ta sredstva povzpela že na 83,510 mio SIT.

S Sklepom  o ustanovitvi javnega zavoda Krajinski park Goričko (Uradni list RS, št. 03/2004) je javni zavod prevzel v upravljanje tudi nepremičnino -  kulturni spomenik državnega pomena grad Grad (Uradni list RS, št. 81/99), ki je v preteklih letih ob močni podpori tako državnih kot tudi EU sredstev in ob prizadevanju predvsem matične občine Grad, močno spremenil podobo. 
Iz propadajočega objekta se počasi že kaže njegova bodoča podoba – tu je sedež parka, zasnovan je informacijski center parka, oblikovan je že del ponudbe za obiskovalce. 
Ministrstvo za kulturo je za obnovo gradu Grad ponovno pridobilo tudi sredstva EU - tokrat strukturnih skladov. Ministrstvo za kulturo se je ob prijavi zavezalo, da bo skupaj s Krajinskim parkom Goričko in našim ministrstvom prijavljeni projekt kot vsebinsko celoto zaključilo najkasneje do 30.06.2008. Dela na nadaljevanju obnove se bodo začela še to leto, podpisana je pogodba z izbranim izvajalcem, to pomeni, da bo v sredini leta 2008 grad Grad v celoti statično saniran, usposobljeni pa bodo tudi prostori za minimalno turistično ponudbo – gostinski lokal s 50 sedeži in urejenih 10 ležišč. 

Vsekakor pa bo park pri oblikovanju dokončne ponudbe gradu Grad potreboval močnega strateškega partnerja, ki bo v prihodnosti sooblikoval ponudbo gradu Grad kot pomembne turistične in druge ponudbe območja. 
Prepričan sem, da bo Prekmurje izkoristilo to enkratno priložnost.

Še posebej pa je za območje parka in grad Grad pomembna ideja o oblikovanju trideželnega parka s sosednjima parkoma Raab v Avstriji in Őrsé na Madžarskem, s katerima park že dejavno sodeluje.  

Iz vsega navedenega je razvidno, da je park tu in da bo tudi v prihodnje pomagal sooblikovati podobo tega območja.

Okvir za delovanje vseh parkov je tako imenovani načrt upravljanja, s katerim se oblikuje okvir varstvenih in razvojnih aktivnosti. Ker je sprejem načrta upravljanja strokovno in časovno zahteven projekt, ga tako kot drugi parki v Sloveniji, tudi Krajinski park Goričko še nima. 
Zato sem skladno z Uredbo o ustanovitvi Krajinskega parka Goričko pred dnevi podpisal Začasne upravljavske smernice, ki bodo do sprejema načrta upravljanja parku služile kot usmeritev za načrtovanje letnih programov dela in vseh aktivnosti. Dokument posega tako na področje varstva narave, kot tudi varstva kulturne dediščine in razvojnih usmeritev, poseben poudarek pa je dan sodelovanju z lokalnimi skupnostmi, saj bo le z njihovo podporo park lahko v celoti zaživel.
Ob tej priložnosti bi se želel še posebej zahvaliti dvema, ki sta prav gotovo veliko pripomogla, da je bil park najprej ustanovljen in da je potem tudi zaživel v praksi.

Prvi je g. Ludvik Kočar, nekdanji župan občine Kuzma, ki je že pred mnogimi leti ob prvi ideji o ustanovitvi parka na Goričkem videl projekt kot priložnost za območje in ga ves čas podpiral.

Drugi je g. Daniel Kalamar, župan občine Grad, ki je nadaljeval začeto delo in bil mnoga leta glavni  akter pri ustanovitvi parka in predvsem pri obnovi gradu Grad. Ob ustanovitvi javnega zavoda pa nam je kot v.d. direktor  javnega zavoda pomagal prehoditi začetne korake pri zagonu javnega zavoda in je tako sooblikoval vizijo jutrišnjega parka. 
Obema se najiskreneje zahvaljujem.
