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Varstvo dvoživk in netopirjev v regiji Alpe-Jadran

Program INTERREG IIIA Slovenija-Avstrija 2002-2006

Dvoživke in netopirji spadajo med najbolj ogrožene živali v Evropi in Sloveniji. Najbolj jih ogroža izguba, fragmentacija in uničenje primernih habitatov (npr. mrestišč dvoživk – mlak, kotišč netopirjev, prezimovališč, poletnih zatočišč) ter prekinitev selitvenih poti. To je pogosto posledica opustitve tradicionalne kmetijske rabe, zasipavanja, pozidave in zaraščanja. Selitvene poti dvoživk pogosto sekajo ceste, zato v času selitev prihaja do pomorov. Nekatere vrste netopirjev so se zaradi krčenja naravnih habitatov naselile na podstrešjih cerkva in starih gradov ter v druge podobne stavbe. Za preživetje jim je zato potrebno omogočiti sobivanje s človekom. Druge vrste netopirjev potrebujejo jame in podobne habitate, v katerih je pomembno, da jih ne motimo. V Sloveniji so vse vrste dvoživk in netopirjev zavarovane z Uredbo o zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah (Ur.l. RS 46/04), Direktivo o habitatih (92/43/EEC), Bernsko in Bonnsko konvencijo. V Sloveniji in EU je ustanovljeno omrežje posebnih varstvenih območij Natura 2000 tudi z namenom zavarovanja habitatov dvoživk in netopirjev (v Sloveniji za 4 vrste dvoživk in 10 vrst netopirjev). Potrebna je vključitev in vzpodbujanje varstva teh dveh skupin v redne aktivnosti v obstoječih (npr. Triglavski narodni park, Krajinski park Goričko) in bodočih zavarovanih območjih (npr. Regijski park Mura, Krajinski park Drava) ter na območjih Natura 2000. Velikega pomena je tudi varstvo in ohranjanje vrst izven zavarovanih območij, kot del trajnostne rabe in razvoja prostora. 

V Centru za kartografijo favne in flore (CKFF) se v Sloveniji skoraj desetletje aktivno ukvarjamo z varstvom dvoživk na celotnem območju države in je doslej izpeljal več odmevnih slovenskih in mednarodnih projektov. V sodelovanju s Societas herpetologica slovenica – društvom za preučevanje dvoživk in plazilcev (www.herpetolosko-drustvo.si) ter Slovenskim društvom za proučevanje in varstvo netopirjev (www.sdpvn-drustvo.si) v okviru triletnega projekta »Varstvo dvoživk in netopirjev v regiji Alpe-Jadran« v sklopu programa Skupnosti INTERREG IIIA Slovenija-Avstrija (2002-2006) pripravljamo številne aktivnosti, ki bodo pripomogle k varstvu obeh skupin vretenčarjev. 

Cilji projekta so: 

· Ohranjanje in izboljšanje stanja življenjskih prostorov in populacij dvoživk in netopirjev v Sloveniji (skupaj 44 vrst).

· Povečati privlačnost obeh živalskih skupin in dovzetnost javnosti za njihovo varstvo.

· Doseči aktivno vključevanje širše javnosti, nevladnih organizacij, upravljalcev zavarovanih območij, upravljalcev regij in lokalnih skupnosti, predstavnikov javnega ter zasebnega sektorja v ohranjanje dvoživk in netopirjev na obeh straneh meje.

· Povečati prepoznavnost območij pomembnih za dvoživke in netopirje (s poudarkom na Krajinskem parku Goričko ter Triglavskem narodnem parku). 

Projektne aktivnosti se odvijajo na območju Gorenjske statistične regije, občine Kamnik, na območju Savinjske, Koroške, Podravske in Pomurske statistične regije. 

Omenjeni projekt je zrcalni projekt dveh projektov avstrijskega partnerja Arge NATURSCHUTZ, ki ima svoj sedež na avstrijskem Koroškem in se nanju vsebinsko in prostorsko navezuje: 

· Varstvo dvoživk na območju Alpe-Jadran s posebnim poudarkom na fragmentaciji habitatov zaradi prometne infrastrukture. »Amphibienschutz im Alpen-Adria-Raum unter besonderer Berücksichtigung der Lebensraumzerschneidung durch Verkehrswege« (http://www.amphibienschutz.at/de_startseite/index.html)

· Varstvo netopirjev v regiji Alpe-Jadran »Fledermausschutz im Alpen- und Adriaraum« (http://www.fledermausschutz.at/INTERREG/index.htm)

Predstavitev akcije »Pozor, Žabe na cesti!« ob Ledavskem jezeru 

Trenutno v okviru projekta »Varstvo dvoživk in netopirjev v regiji Alpe-Jadran« poteka akcija »Pozor, žabe na cesti!« na regionalni cesti R2-440 Cankova-Kuzma na Goričkem. Akcija je nadaljevanje aktivnosti iz preteklega uspešnega mednarodnega sodelovanja med CKFF in Arge NATURSCHUTZ (avstrijski partner) v okviru projektov Intererreg IIIA A-SLO Amphibienschutz im Alpen-Adria-Raum« (2002-2006) in Phare CBC A–SLO »Dvoživke in promet v regiji Alpe-Jadran«. V letu 2003 smo tako prvič izvedli tudi akcijo »Pozor, žabe na cesti!«. Promocija in izvajanje varstvenih ukrepov so bili pozitivno sprejeti v javnosti in v državnem naravovarstvu.

Direkcija RS za ceste je jeseni 2003 na tem odseku postavila sedem podhodov za dvoživke, za postavitev stalnih varovalnih in usmerjevalnih ograj v podhode pa je na žalost zmanjkalo finančnih sredstev. Tudi zaradi tega smo se letos odločili, da na približno 500 m dolgem odseku ceste, kjer je selitev dvoživk v oz. iz Ledavskega jezera, po raziskavah iz prejšnjih let največja, postavimo začasno varovalno ograjo, ki krastačam in žabam preprečuje prehajanje čez cesto. Ograja je postavljena tako, da živali vodi v zgrajene podhode. Z akcijo bi radi poudarili, da je pri izvajanju ukrepov za dvoživke velikega pomena, da se poleg podhodov postavijo tudi ograje za dvoživke. Le na ta način bo celotna postavitev opravljala svojo nalogo – preprečila bo živalim dostop na cestišče in jih hkrati skozi podhode varno pripeljala na drugo stran ceste, od koder nadaljujejo svojo pot na mrestišča. 

Posebna zahvala gre občini Cankova in njenemu županu ter sodelavcem, ki so nam nesebično priskočili na pomoč pri postavitvi začasnih ograj. Pri delu nam je zelo pomagala skupina delavcev, zaposlenih preko javnih del na občini. Brez podpore in sodelovanja lokalnega prebivalstva je varstvo narave skorajda brez pomena, saj imajo prav domačini pregled nad spremembami, ki se dogajajo v njihovi okolici in lahko temu primerno tudi ukrepajo. 

Druge projektne aktivnosti:

Poleg akcije »Pozor, žabe na cesti!« bomo v letu 2005 izvajali tudi druge aktivnosti. S pregledovanjem cest v času selitev bomo zbirali podatke o črnih točah – odsekih cest, kjer prihaja do pomorov dvoživk na cestah. V sodelovanju s Slovenskim društvom za proučevanje in varstvo netopirjev bomo organizirali akcijo »Očistimo podstrešja« ter izvedli vsakoletno mednarodno akcijo »Evropska noč netopirjev«. Velik del aktivnosti bomo posvetili tudi izobraževanju in osveščanju. Izvajali bomo ekskurzije za širšo javnost (»Dvoživke v naši bližini« in »Netopirski večeri«), predavanja prilagojena ciljnim skupinam (osnovne šole, srednje šole, društva, lokalno prebivalstvo), izobraževali bomo prostovoljce za pomoč pri izvajanju akcij, posredovali oz. svetovali v nujnih primerih (npr. evakuacija mrestišč dvoživk, skrb za onemogle netopirje), itd.
VEČ O PROJEKTU 

Ustanovili smo tudi INFO TOČKO, kjer so na razpolago vse nadaljnje aktivnosti. 

	INFO TOČKA

www.ckff.si/interreg

info@ckff.si
02/629 51 50
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Kontaktne osebe: 

Aleksandra Lešnik (041 809 714, aleksandra.lesnik@ckff.si) – vodja projekta

Katja Poboljšaj (041 520 963, katja.poboljsaj@ckff.si) – strokovni vodja projekta

Maja Cipot (041 270 406, maja.cipot@ckff.si) – dvoživke

Primož Presetnik (041 732 392, primoz.presetnik@ckff.si) – netopirji




Center za kartografijo favne in flore


Antoličičeva 1, SI-2204 Miklavž na Dravskem polju
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