Werner Kern:

NOVA UREDITEV KMETIJSKEGA PROSTORA V POKLICNEM IZOBRAŽEVANJU

V moji frankovski domovini na severu Bavarske so imeli kmetje po vstopu ZR Nemčije v rimske pogodbe leta 1956 precejšnje težave s skupnim evropskim agrarnim trgom. Zaradi tako imenovane frankovske dedne delitve v prejšnjih stoletjih, to pomeni delitve kmetij med dediče, je v frankovskih vaseh nastalo zelo veliko majhnih kmetij.

Kmetijsko zemljišče je bilo razcepljeno v nešteto majhnih površin. Velikost njivskih površin je bila neredko manjša od 1000 m2. Smiselna gospodarska raba teh površin z mehanizacijo ni bila mogoča. Da bi izboljšali gospodarske pogoje za kmete, je bil uveden sistem nove ureditve kmetijskih zemljišč.

Z državno podporo so majhne površine združili v velike in tako ustvarili pogoje za smiselno uporabo mehanizacije.

Hitro pa se je izkazalo, da ukrepi združevanja površin skrivajo veliko ekološko nevarnost. Izginili so sadovnjaki, ozare in manjše hoste. Struge potokov so izravnali. Zaradi ustvarjanja velikih površin in kanalov sta se povečali erozija zaradi vode in vetra in tipična podoba prvotno močno razčlenjene, rahlo gričevnate frankovske pokrajine se je nevarno izgubljala.

Pojavilo se je nasprotje med ekologijo in ekonomijo. Prišlo je do močnih diskusij: Na eni strani kmetje, ki so zahtevali optimalno in maksimalno izrabo svojih zemljišč, na drugi tisti, ki so si prizadevali za ohranitev tipične frankovske pokrajine z veliko površinami za divje živali, razpršenimi sadovnjaki in vijugastimi potoki.

Nastal je gospodarsko-politični problem in čustvene diskusije ljudi brez ustreznega strokovnega znanja.

In tu sta morali nastopiti svetovalna služba in šola. V učne načrte poklicnih kmetijskih in vrtnarskih šol so bile vključene ustrezne učne vsebine. Od takrat so te vsebine obvezni del učnih načrtov.

V praksi kmetje oz. lastniki zemljišč in strokovnjaki pri načrtovanju sodelujejo s profesionalnimi krajinskimi vrtnarji in oblikovalci. Cilj skupnih ukrepov ni samo pospeševanje kmetijstva z ustrezno velikimi površinami, ampak tudi izboljšanje infrastrukture podeželja sploh.
V postopku nove razporeditve se uredijo tako zemljišča za regionalno zazidavo kot tudi za nove biotope oz. dopolnitev obstoječih. Podeželje mora biti z objekti za šport in oddih zanimivo tudi za goste in turiste. 
Cilj skupnega dela v urejanju podeželja mora biti končno takle:

Z ustreznim planiranjem ekologija ni v nasprotju z ekonomijo in s smiselnim oblikovanjem podeželja lahko dosežemo ohranitev tipične pokrajine in istočasno izboljšamo pogoje za kmetijstvo.

Predpogoj pa je sodelovanje vseh udeležencev na osnovi ustreznega izobraževanja.
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