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Kulturna krajina v območjih Natura 2000

Če razumevamo kulturno krajino kot nasledek delovanja človeka v danem prostoru, potem ne moremo mimo njenega nastanka. Ta je nedvomno pogojen s procesi v družbeni skupnosti in zlasti z njenim vrednostnim odnosom do narave in krajine. Kako je razvojna pot na enovitem geografskem in klimatskem območju lahko različna, je posebej vidno na mejnih območjih, kjer se stikajo različni narodi  in so sledi prejšnjih sistemov zarisane v krajini, kakršna je v Pomurju. 

Na evropski celini delujejo v splošnem enoviti naravni procesi pod enotnim klimatskim vplivom zmernega pasu, ki z raznoliko oblikovanim površjem in pestro talno podlago na kamnitem podtalju, nudi primerno in raznoliko življenjsko okolje ne samo ljudem, temveč tudi številnim rastlinskim in živalskim vrstam, ki so se prilagodile danim življenjskim razmeram. Naraščajoče prebivalstvo v Evropi in čedalje večje prostorske zahteve po grajenem človekovem bivalnem okolju, odvzemajo prostor drugim bitjem. Njihova življenjska okolja se čedalje bolj delijo – fragmentirajo, povezave med njim slabijo ali se celo prekinjajo. Stabilnost  ekosistemov je ogrožena, z njihovim slabenjem upada tudi kakovost bivalnega okolja ljudi. 
Poskusi za ohranitev omrežja naravnih območij v Evropi iz 70-tih let niso bili zaključeni z načrtovano letnico 2000, ampak se pod imenom Natura 2000 še naprej odvijajo in krepijo. Pogoji za vključitev območja v omrežje Nature 2000 so:- prisotnosti redkih in evropsko ogroženih živalskih in rastlinskih vrst; -  dovolj velika in vitalna populacija; ter ugodni življenjski pogoji, ki dolgoročno zagotavljajo njihov obstoj. V varstvu teh območij govorimo o dveh evropskih direktivah – o varstvu ptic in o varstvu habitatov.
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V procesu strokovnega vrednotenja prostora Pomurja so bila izločena zgoraj prikazana območja. Z dnem vstopa Slovenije v evropsko unijo zanje velja tudi Uredba o posebnih varstvenih območjih (UL RS 49/04). Zemljevid nam pokaže, da imamo v Pomurju kljub obsežnim spremembam v kmetijskem prostoru, še vedno območja, ki ustrezajo evropskim kriterijem varstva narave in so del velikega omrežja za naravo pomembnih območij Evrope. Podroben pogled v ta območja nam razkrije, da so to območja, z izjemo poplavnega sveta Mure, z visoko vredno kulturno krajino, ki se na tem prostoru preoblikuje že od eneolitika do danes. Gre za gričevnat svet Goričkega in Slovenskih goric, kjer se njivske, travniške, vinogradniške in sadjarske kulture prepletajo z gozdnim robom, obvodno vegetacijo, z živimi mejami, posameznimi visokoraslimi drevesi in skupinami dreves, ter ustvarjajo harmonično krajinsko sliko. In kaj hitro bomo ugotovili, da za uravnoteženo bivanje ljudi ne zadostujeta samo čist zrak, zdrava voda, nehrupno okolje, zdrava hrana, ampak tudi doživetje narave in estetike kulturne krajine. Vse našteto v Pomurju še imamo in samo od nas je odvisno ali bomo znali to tudi obdržati v vitalni funkciji, estetski kakovosti ter etično odgovorni rabi.
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Zaposlena v Javnem zavodu Krajinski park Goričko kot strokovni vodja. V poklicu krajinskega arhitekta deluje že od leta 1985, ko se je zaposlila na ZEU v M. Soboti, kjer je bila zaposlena do leta 2002 in je v svojih številnih projektih obravnavala in spoznala celotno območje Pomurja.
