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Pomembno je ohraniti travnike
Velika vrednost Goričkega je v mozaičnosti kulturne krajine, ki pa se jo s komasacijami uničuje
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Foto: (Nataša Gider)
V okolici Motvarjevcev je še najti travnike z - tudi na Goričkem vse redkejšo - rumeno maslenico oziroma lilijo enodnevnico.


Ob včerajšnjem mednarodnem dnevu biodiverzitete so v javnem zavodu Krajinski park Goričko (KPG) z ogledom ekstenzivnih mokrotnih travnikov z rumeno maslenico na območju Motvarjevcev opozorili na pomen travnikov za ohranjanje biotske pestrosti.

Travniške površine na Goričkem so bile v zadnjih desetletjih drastično skrčene, danes jih je - po neuradnih ocenah - le še 15 odstotkov obdelovalnih površin, je povedal naravovarstveni nadzornik v KPG Kristjan Malačič. Bodisi lastniki bodisi obdelovalci travnike preorjejo v njive ali pa jih pustijo zarasti. Naslednja napaka je prepogosta košnja - nekateri počnejo to celo tri- do štirikrat letno - ali pa preveč gnojenja. Biotska pestrost se na tak način izgublja in iz travnika nastane neke vrste monokultura, je opozoril Malačič.

O pomenu ohranjanja travnikov bi bilo potrebno več izobraževanja in osveščanja, saj so lastniki prvi, ki lahko preprečijo uničenje travnika, ključni korak pa bi morala narediti država z ustrezno zakonsko regulacijo. "Trenutno je stanje takšno," tako Malačič, "da za uničenje travnika nihče ne odgovarja, kljub temu da je travnik naravna vrednota. Prav bi bilo, da država poskrbi z ustreznim nadomestilom za tiste, ki travnike ohranjajo, tako bi bili vsi zadovoljni: lastniki, naravovarstveniki in država."

Na ohranitev travnikov bi bilo treba biti pozoren tudi pri trenutno zelo aktualnih postopkih komasacije oziroma združevanja parcel, je poudarila strokovna vodja v KPG Stanka Dešnik in navedla enega novejših primerov krčenja travnikov v Berkovcih, kjer je bila v zadnjih dveh letih preorana polovica travniških površin.

"Sistem je kriv, da se to zgodi, saj to dovoljuje," pravi Malačič. Narobe pa je razmišljati v to smer, dodaja, da bi morali - v korist biotske pestrosti - prevladovati travniki. "Velika vrednost Goričkega je v tem, da je to izrazito mozaična kulturna krajina - tu je travnik, tam njiva." S komasacijami pa se to mozaičnost uničuje. Z druge strani je treba, dodaja Malačič, razumeti tudi razvoj kmetijstva in dejstvo, da so majhne njive neugodne za kmetijsko proizvodnjo, in najti neko srednjo pot.

Vse pogosteje je slišati opozorila glede nevarnosti tujerodnih rastlinskih vrst na naših tleh. Matjaž Jež iz mariborske enote zavoda za varstvo narave o tem pravi: "Te vrste se pojavijo takrat, ko se preneha z ustrezno rabo travnika, torej ko se travnik neha vsako leto kositi. Samo če se ustrezna raba opusti, te vrste dobijo priložnost, drugače pa z njimi ni nobenega problema."

Na sedežu KPG v graščini pri Gradu na Goričkem so včeraj odprli še priložnostno razstavo Natura 2000 v Sloveniji.
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