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Pomembni opraševalci, ki jih opazimo le ponoči

Rezultati popisa nočnih metuljev so nov dokaz o izjemni biotski pestrosti Goričkega

(Nataša Gider)

Nočni metulji so se približevali središčno osvetljenemu lovilnemu šotoru, tako da je bilo mogoče določiti vrsto in jih evidentirati.

Popis nočnih metuljev v Krajinskem parku Goričko (KPG), v okolici Hodoša, ki je potekal v sklopu 5. evropskih noči nočnih metuljev, je dal presenetljiv rezultat: čez 120 vrst nočnih metuljev je bilo evidentiranih. To govori o dvojem, je rezultat komentiral Matjaž Jež, organizator aktivnosti ob 5. evropski noči nočnih metuljev v Sloveniji, in sicer da je biotska pestrost na Goričkem izjemna in da je narava na tem območju dobro ohranjena.

Zavarovanih 280 vrst metuljev

"V Sloveniji je 3600 vrst metuljev, od tega jih je 3400 nočnih, tako da je favna metuljev, še posebno nočnih, pri nas izjemno bogata, imamo najvišjo biotsko pestrost v Evropi in na to smo še zlasti ponosni," je povedal Jež. Žal je veliko vrst tudi ogroženih, zato je v Sloveniji približno 280 vrst metuljev zavarovanih, nekaj med njimi je takih, ki so zavarovane tudi z evropsko habitatsko direktivo. "To so tiste vrste, ki so ogrožene na ravni celotne Evrope, za njih so določena tudi posebna varstvena območja, to so območja Natura 2000."

Smrtonosno svetlobno onesnaževanje

Nočne metulje najbolj ogroža uničevanje njihovih habitatov, torej urbanizacija, kmetijstvo in podobne aktivnosti. "Zelo specifična in zelo problematična oblika ogrožanja pa je nočno osvetljevanje, to je tisto, čemur rečemo svetlobno onesnaževanje," je poudaril Jež. Pri gibanju se te živali ponoči orientirajo po luni in drugih nebesnih telesih oziroma svetlih točkah na nebu. Zaradi tega jih pritegne luč, čeprav sicer ne marajo svetlobe. Tudi luč lahko namreč postane njihova orientacijska točka - ker pa je blizu, so prisiljeni že po nekaj deset metrih spremeniti kot letenja. "Ko nekajkrat spremenijo kot, se njihov let, ki je sicer premočrten, spremeni v spiralo, in se zasučejo okrog svetilke, ki postane zanje past. Luč jim zbega orientacijski sistem," je pojasnil Jež. Nočni metulji se zberejo okrog svetilk in se posedejo na bližnje fasade, tako postanejo lahek plen za netopirje. "Neprimerno več plena lahko tako netopir vzame iz naravne populacije, kot pa ta lahko prenese, zato se začne številčnost nočnih metuljev strmo zmanjševati." Cele populacije nočnih metuljev lahko na ta način izginejo, v nekaj letih pa so ogroženi tudi netopirji, saj jim zmanjka hrane.

Metulji nasploh, seveda tudi nočni, so izjemno pomembni iz dveh razlogov. Pomagajo pri ohranjanju stabilnosti prehranjevalne verige celotnega ekološkega sistema, posebno vlogo pa imajo še kot opraševalci. Zlasti sedaj, ko se soočamo s pogostimi pogini čebel. Ne smemo pozabiti, pravi Jež, da imamo naravne vrste, ki oprašujejo vse vrste rastlin, divjih in kulturnih. To je izjemno pomembna dodatna funkcija nočnih metuljev. Ti so manj pisanih barv od dnevnih metuljev, so rjavo-sivi, zato jih podnevi, ko mirujejo na drevesnih deblih ali odpadlem listju, težko opazimo.

Evropske noči nočnih metuljev, ki so v Sloveniji sedaj potekale drugo leto, na območju Krajinskega parka Goričko pa sploh prvič, so bile v času od 24. do 28. julija v vseh evropskih državah hkrati. V Sloveniji so se aktivnosti začele na območju krajinskih parkov Kolpa in Lahinja, sledili sta območji Krasa in Haloz, zaključile so se na Goričkem, kjer so zabeležili največ vrst nočnih metuljev. Noč prej so na primer v Halozah evidentirali malo čez sto vrst nočnih metuljev. Na vseh teh lokacijah so postavili - na več mestih - središčno osvetljene lovilne šotore.

Aktivnosti sta organizirala Zavod RS za varstvo narave in Društvo za proučevanje in ohranjanje metuljev Slovenije. Izbrali so takšne lokacije, je dejal Jež, za katere vedo, da je narava v njih dobro ohranjena, da pa so hkrati manj raziskana. S temi raziskavami želijo dodatno prispevati k poznavanju teh zavarovanih območij, da bo mogoče bolj načrtno pripravljati ukrepe varstva narave v njih. Tudi vodstvu KPG bodo, je dejal Jež, priporočali, naj zagotovi dodatne raziskave raziskave na tem področju.
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