S prijateljicami izkoristimo vsako priložnost, da obiščemo Prekmurje. Rade zamenjamo za kak dan naše lepe zasavske hribe za prostrane ravnice, za večje nebo, za srečanje z novimi ljudmi. Tako je bilo tudi letos nekaj dni po novem letu, ko smo se udeležile pohoda Pout po dolaj, pa bregaj. Zdaj navdušujemo za obisk Goričkega še druge – tudi s članki v medijih.  Ta sestavek je bil v nekoliko spremenjeni obliki objavljen v Delovi prilogi  Trip, 25. marca 2009.
**************************************************
 Gremo v Budince na Goričko in v Andovce v slovenskem Porabju

Nova avtocesta nas naravnost ponese v te odročne, a lepe kraje v grebenu naše kokoši. Zadnji del nove pomurske avtoceste, ki povezuje Maribor z Lendavo, so odprli konec oktobra 2008. Vendar je treba biti pazljiv. Nekje na sredi poti zmanjka oznak za Hodoš in mimogrede se lahko znajdemo v Lendavi. 

Mi pa gremo na najbolj severno točko Slovenije, v Budince, zato moramo biti pozorni na izvoz za Mursko Soboto. Od tam  zavijemo proti Moravskim Toplicam, kjer so spet oznake za Hodoš. Iz Šalovcev vozimo do vasi Dolenci, kjer se je rodil eden izmed glasnikov Goričkega Feri Lainšček, in tam nas smerokaz napoti v Budince. Sem smo se odpravili zato, ker skoraj  nihče ne ve, da je tu najbolj severna točka Slovenije. In to sredi gozda na meji z Madžarsko na enem od mejnih kamnov s številko A 115 (46° 52' 37,52 SGŠ – severna geografska širina, 16° 14' 18,14 VGD vzhodna geografska dolžina). To bi bilo dobro obesiti na veliki zvon in napraviti na tem mestu slovenski Nordkapp. Seveda ne preveč hrupen, da ne bi motili ptic  v tem spokojnem gozdu.

Krajani Budinec s 139 prebivalci so med najbolj aktivnimi člani bližnjega Turističnega društva Šalovci in kar dvakrat na leto povabijo pohodnike  na Pout po dolaj, pa bregaj ob mejnih kamnih, kjer je še pred dvajsetimi leti stala žična ograja in je bilo za gibanje prepovedano območje. »Letos zlasti Nemci slavijo dvajset let padca berlinskega zidu, vendar je bila železna zavesa tudi pri nas,« pove Stanka Dešnik, strokovni vodja Javnega zavoda Krajinski park Goričko (031 354 149).
 Z republiko Madžarsko so do leta 1989 imeli samo dva prehoda: Hodoš in Dolga vas, po tem letu pa so se odpirali prehodi v Prosenjakovcih, na Martinju, na Kobilju in v Čepincih. Pohod od Budinec v Andovce je ena izmed aktivnosti, ki povezuje ljudi v tem že redko naseljenem prostoru, z namenom, da bi obdržali slovensko identiteto. 3. januarja letos – tri dni pred praznikom treh kraljev, je prišlo okoli petsto ljudi iz okolice in tudi iz drugih dveh krajinskih parkov -  iz naravnega parka Raab iz avstrijske strani in iz madžarskega narodnega parka Őrség - Porabje. Zamisel o povezovanju in ustanovitvi treh parkov se je porodila že v začetku devetdesetih let.  Na pohod gremo lahko še v pomladnih dneh, ko ga ponovijo.
Iz Budincev pridemo preko meje v Andovce/Orfalu, najbližji kraj  slovenskega Porabja.  V oči pade dvometrski podolgovati kamen ob nastajajočem kulturnem domu, podoben kakemu menhirju.  Idejo zanj je dal Karel Holec, novinar: »Velikokrat sem bil na Gorenjskem in sem vsakokrat z občudovanjem gledal na vrh Triglava, ki je simbol slovenstva. Takrat sem si mislil, kakšna škoda,  da to lahko doživi zelo malo porabskih Slovencev. Pa sem si rekel: če porabski Slovenci ne pridejo k Triglavu, bo pa Triglav prišel v Porabje. Naslovili smo pismo na Triglavski narodni park, v katerem smo zaprosili za pomoč pri uresničevanju ideje. 

Po skalo smo šli k Vratom, kjer so nas že čakali sodelavci Triglavskega narodnega parka. Skalo smo naložili na tovornjak z nakladalnim strojem. Pri postavljanju skale v Andovcih je potem pomagala cela vas in skupaj smo se odločili, v kakšni obliki bo Mali Triglav postavljen. Simbol slovenstva je bil blagoslovljen in slovesno predan 25. avgusta leta 2007. Od takrat ni dneva, ko ne bi bilo obiskovalcev pri Malem Triglavu. Med nami velja prepričanje, da je naš Mali Triglav simbol slovenstva in enotnosti teh  sedmih porabskih vasi... » Na kamnu so namreč zapisane vse vasi v Porabju, kjer še živijo Slovenci. Teh pa je vse manj. Dodajmo, da je kamen v bližini sto petdeset let stare hiše, v kateri je od lani sedež Kulturno –turističnega društva Andovci. Oblikuje se živi muzej, kjer lahko obiskovalci spoznavajo šege in običaje Porabja, vrstijo pa se tudi različne prireditve in razstave. (holec@mail.datanet.hu)

Poleg tega so si v Andovcih zamislili  pretresljiv spomenik živim. Tudi ta ideja je zrasla na zelniku Karla Holeca, ko je bil leta 2000 tam župan. »Kot vsaka vas smo se tudi mi pripravljali na milenij,« pripoveduje. »Andovci so najmanjša vas v Porabju, zato smo si le mi lahko privoščili, da spravimo vsa imena prebivalcev na kamnito ploščo. Plošča je naletela na izjemno pozitivne odzive, saj je edina taka na Madžarskem. Od prebivalcev, katerih imena so  na tabli, je žal v tem času sedem že umrlo.« 

Kako pa naj se znajde turist, če zaide sam v te kraje na slikovitem gričevnatem svetu nekdanjega Panonskega morja? Zanj je pripravljena grajska oskrba. Javni zavod krajinskega parka Goričko ima svoj sedež namreč v gradu, v bližnji vasi Grad, do koder je približno  25  kilometrov od Budinec. To je največji grad v Sloveniji in ima zelo pestro dejavnost (www.park-goricko.org.) Lahko pa pokličemo tudi na Turistično društvo Šalovci Andreja Lainščka (041 963 752), ki bo šel z nami vse do meje in še čez v slovensko Porabje. (andrej.lainscek@siol.net) V štiri kilometre oddaljenih Šalovcih pa se lahko potem podkrepimo Pri Rudiju (02 559 10 09), kjer bomo v gostilni lahko naročili tudi prekmurske jedi.

Mogoče zaradi oblakov z Goričkega ne bomo videli do Pirana, kot trdi Kreslin. Bomo gledali pa oblake. Nebo ima v teh krajih najširši ekran in  oblaki so vedno ravno prav razvrščeni; podoba pa se spreminja vsako sekundo.     

Fanči  Moljk
