Kakšno naj bo kmetijstvo na Goričkem ? 

KP Goričko, Grad 24. maja 2007
Razprava o stanju in perspektivah kmetijstva v KP Goričko z vidika priprave Upravljavskega načrta 

ZAKLJUČKI IZ RAZPRAVE 
Krajinski Park Goričko in kmetijstvo

1. Pomen kmetovanja na območju varovane narave - KP Goričko
Kulturna krajina Goričkega je posledica kmetijske rabe tal, ki je poleg pridelovalnega interesa po pridobivanju hrane za človeka, vzpostavila tudi omrežje med seboj povezanih življenjskih okolij – mozaik habitatov, ki jih v ekstenzivni rabi naseljuje množica rastlinskih in živalskih vrst. S spreminjanjem načina kmetovanja na eni strani in opuščanjem kmetijstva na drugi, je njihov obstoj ogrožen. Iz naslova vzdrževanja ugodnega stanja vrst je potrebno vzpostaviti in omogočiti kmetovanje na način, ki bo zagotavljal:
1. ohranjanje poseljenosti podeželja
2. ohranjanje in negovanje kulturne krajine,
3. preprečevanje zaraščanja
4. ohranjanje habitatov in vzdrževanje biotske raznovrstnosti, ohranjanje ugodnega stanja ogroženih in zavarovanih rastlinskih in živalskih vrst (Natura 2000 in rdeči seznam)
5. in omogočal razvoj drobnega podjetniškega interesa na kmetiji (obrti, storitvene dejavnosti)

2. Vizija kmetovanja na Goričkem

Krajinski park Goričko naj postane model za dobro kmetovanje in skrbno vzdrževanje kulturne krajine.
3. Partnerstvo med deležniki v kmetijstvu

· za učinkovito sodelovanje in premagovanje nasprotujočih si konfliktov v prostoru je potrebno usklajevanje med deležniki, katerih osnovna dejavnost je kmetijstvo tako v zasebnem kot v javnem sektorju
· usklajevanje interesov in napotkov uporabnikom kmetijskih zemljišč je nujno potrebno tudi na institucionalni ravni – svetovalna kmetijska služba pri Kmetijsko-gozdarski zbornici in institucijami, ki izvajajo naloge v javnem interesu ohranjanja narave

· sodelovanje je potrebno iskati tudi z lastniki zemljišč, ki niso stalni rezidenti Slovenije in imajo na območju KPG v lasti nepremičnine in tudi tistimi, katerih primarna dejavnost ni kmetijstvo 

4. Vloga Javnega zavoda Krajinski park Goričko

· JZ KP Goričko ima povezovalno vlogo med institucijami in deležniki razvoja, zlasti iz kmetijstva
· JZ KP Goričko je lahko nosilec projektov za razvoj podeželja
· JZ KP Goričko je obvezni partner v LAS-u – program LEADER 
· JZ KPG bo skupaj s partnerji iz zasebnega in javnega sektorja organiziral in izvajal vzdrževalne ukrepe na ogroženih zavarovanih habitatih ne glede na lastnino (spodbude lastnikom po ekstenzivni rabi suhih in mokrih travnikov, mejic, ohranjanje grmišč)
5. Trženje kmetijskih pridelkov in živilskih produktov 

· oblikovanje prepoznavne blagovne znamke Goričkega v povezavi z obstoječimi, ki jih kontrolira MKGP in v povezava z znamko Diši po Prekmurju, ki jo kontrolira Društvo za zaščito prekmurskih dobrot

· izdelati inventivne načine celostnega trženja območja KP Goričko

6. Urejanje kmetijskega prostora

· za območja, kjer so nujne zložbe zemljišč je v izogib konfliktom med nosilci razvoja, lastniki zemljišč in varstvom narave ter vzdrževanjem ugodnega stanja življenjskega okolja Natura 2000 vrst – najbolje izdelati skupen krajinsko ureditveni načrt, ki bo že vseboval prostorske rešitve za vzpostavitev obvodnega sveta in ohranitev krajinskih struktur – mejice, terase, posamezna drevesa, grmišča, razgiban gozdni rob, delitev prostora na njivske in travniške površine.
7. Vsebine Načrta upravljanja KP Goričko
· Pomembni del NU je vizija in program (operativni načrt) ter povezovanje z deležniki in sektorji v prostoru
· NU je skupek projektov z dodano vrednostjo parka. 

· NU je okvir za dogovarjanje o razvojnih priložnostih.

· V NU dati podporo tistim pridelovalcem, ki kmetujejo. V NU ne omejevati kmetovanja.

· Kar bo v NU zapisano naj upoštevajo vsi, MKGP ne bo postavljalo posebnih režimov. 

· V NU je potrebno usklajevanje interesov horizontalno in vertikalno in skupaj s trideželnim parkom, posebno s Porabjem. Gospodarsko sodelovanje – povezovanje.
· Tam kjer je SKOP ali KOP ni drugih spodbud za varstvo narave, možen odkup, LIFE program, prostovoljni ukrep.

8. Država  in kmetijstvo v KP Goričko 

· Določiti nove, za razmere na Goričkem primerne ukrepe za kmetijsko okoljska plačila – KOP (obvodna zemljišča ob potokih, posamezne skupine dreves, posamezno drevo, grmovje, ekstenzivne terase, naravovarstvene kmetije – standard urejanja okolice kmetije).
· Posebej bi bilo potrebno definirati kmetovanje na zemljiščih Sklada kmetijskih zemljišč RS.

· Kmetovanje na površinah Sklada kmetijskih površin ni predpisano, ko se dajo v najem omogočiti možnost ekstenzivne rabe.
· Omejitve rabe zaradi ohranjanje narave zmanjšujejo donosnost  kmetij, skupaj z MOP bi morali doseči da se za vse omejitve kmetijske rabe tal zopet uvedejo plačila.
· MKGP dela intenzivno na ukrepih SKOP (slovenski kmetijsko okoljski program) in (2007-2013) KOP – kmetijsko okoljska plačila. Stvari se spreminjajo tako v SLO kot v EU zato je znotraj sprejetih ukrepov možno preoblikovanje obstoječih ukrepov, ki ne prinesejo cilja iz PRP (programa razvoja podeželja)
· Država bo omogočila postopen odkup občutljivih in ranljivih zavarovanih habitatov, v lasti  državne pa prenesla zemljišča v upravljanje KPG, prav tako površine kjer kmetovanje ni gospodarno.
· Vzpostaviti nadzor nad vnosom Gensko spremenjenih organizmov – ti so na območju KPG prepovedani z Uredbo o ustanovitvi. 

9. Pokrajinske inštitucije:

Kmetijsko gozdarski zavod M. Sobota in kmetijstvo v KP Goričko
· Ohraniti kmetijstvo in izdelati smernice za kmetovanje v KP Goričko  (Uskladiti in poenotiti tehnološke ukrepe, sonaravno kmetijstvo, industrijska oblika kmetovanja, povezovanje kmetij,  dopolnilne dejavnosti). 
· Strokovnjaki zavoda, ki delajo v KP Goričko (lastne) ali iz KGZ – Kmetijsko gozdarskega zavoda morajo biti nameščeni v KPG.
· Definirati optimalno velikost nizkoentropične kmetije.
· Razviti iz pridelkov izdelke višje kvalitete, ki jih ponuja park in jih prodajati pod blagovno znamko kakovosti – Q - Krajinski park Goričko.
RRA Mura, SINERGIJA
· RRA Mura je institucionalizirala partnerstvo med KGZ in Sinergijo (zadolžena za pripravo PRP).
· Izdelati strategijo celostnega razvoja podeželja na Goričkem.
· Zaveza vseh partnerjev po skupnem projektu.
· Nosilec projektov za celostni razvoj podeželja. Druge institucije naj bi ga podprle. Vsaj 2 projekta skozi NU z dolgoročnimi učinki.
· Ni investicij za dodane vrednosti – predelava pridelkov – živila.

Goričke parkovne občine

· ustanovitev medobčinskega sklada za urejanje kmetij in obnovo opuščenih objektov.
· o razvoju v regiji največ odločajo župani. 
· pokrajinska in državna raven morata iti z roko v roki.

10. Kaj morajo storiti kmetje sami za ohranitev kmetijstva

· Vzpostaviti partnerstvo med deležniki v kmetijstvu in varstvom narave, veliki in mali kmetijski pridelovalci – partnerstvo in celostni razvoj za to območje.

· Povezovanje kmetij – nove zadruge. 
· Investicije v kmetijo, da se te posodobijo in optimalizirajo  ter postanejo zanimivo za mlade.
· Aktivno sodelovati pri razvoja podeželja.
· Predlagati kako povezati svetovalne-pospeševalne službe in kmetovalce?
· Sodelovati pri vprašanju kako v prihodnje obvarovati mozaično krajino in polikulturno pridelovanje, kako ohranjati ugodno stanje N2 vrst
· Dopolnilne dejavnosti na kmetijah (kmetice-vodnice po ZO, domača obrt, spominki…)
· Pomembno je razpravljati o kmetijstvu s kmeti, saj je park ohranjena kulturna krajina in ljudje v parku morajo preživeti in imeti razvojne možnosti.
Razvojni ukrepi:

· Ukrepi, ki so nam že na razpolago: PRP, SKOP, KOP 

· Širši razvojni ukrepi – informacijski centri, opazovalnice, ekokulinarika
11. Mnenja, ki jih pri izdelavi UN ne kaže prezreti:

· Misli globalno – delaj lokalno. Če ne razumeš globalnega problema, domačega ne moreš rešiti. Razvojne razmere v regiji se poslabšujejo, priliv denarja krepi tiste, ki so močni in del vedno večje razslojevanje. Razvoj gre v narobe smer. 

· Liberalizacija je dobra za tržne učinke kmetijstva in slaba za javne učinke kmetijstva. Pomurje izumira. Najslabši je socialni kapital.

· Javne učinke zagotavljamo s kakovostjo javnega upravljanja. Javne dobrine se uveljavljajo le s sodelovanjem javnosti. Javne dobrine so pripadle državnim ustanovam. Socialno podjetništvo je treba urediti.

· Razvoj se zgodi, razvoja se ne da upravljati.

· Opustiti javni interes – ta ne obstaja, homogeniziranega javnega interesa noben ne more predstaviti. Zato homogenizirajmo heterogene participativne interese – kolektivni interes.

· V pripravo UN se vključi kolektivne interese. Nihče ne more biti izključevalen – konflikti v prostoru se morajo prej rešiti. Konflikt med parkom in razvojem je umetno ustvarjen – dajmo najti odgovore doma – ne v Ljubljani.

· V NU se postavi le okvir, ljudje naj se sami notri zmenijo. 

· Akcije ni, ker ni socialnega kapitala ampak divji individualizem.

· Mi moramo svoje rešitve oblikovati in jih v Ljubljano posredovati.
· Mleko in solata rasteta v supermarketih, domače kmetijstvo je »ne bodi ga treba«. Goričko izumira, krave smo poklali, sedaj umirajo ljudje.

· Razvoj so ljudje, ki tukaj živijo – da bi tukaj kaj napravili, ne v Avstriji služili denar za svojo družino ali razmišljali le o tem kako bi iz države nekaj potegnili – to vodi v lenobo.

· Regionalni razvoj = župani + občine + RRA + država.
· UN = regionalni razvojni program + ukrepi za varstvo vrst (MOP).

· Regionalni razvojni program je temeljni programski dokument, ki mora biti osnova za UN in se samo dogradi z okoljevarstvenimi zahtevami.

· Park naj prevzame certificirane izdelke (Diši po Prekmurju, geografsko poreklo, integrirana pridelava, eko…) in doda svojo znamko. Ali blagovno znamko Diši po Prekmurju združi  z blagovno znamko KP Goričko.

· Blagovna znamka mora biti gibalo vsega prebivalstva v regiji. Ponudba v domačih gostilnah in v butičnih trgovinah.

· Iskati odgovore od sebe – iz Goričkega. Svoje slabosti uporabiti kot priložnosti.
· Vprašanje je kako v prihodnje obvarovati mozaično krajino in polikulturno pridelovanje. Subvencije – svetovalci – kmetje. 
