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Pozdravljeni dragi udeleženci današnjega srečanja,

vesela sem, da ste me povabili na današnjo okroglo mizo, ki je namenjena obravnavi prostorske problematike romskih naselij v Krajinskem parku Goričko. Večini tukaj prisotnih je znano, da sem Prekmurka in kljub dolgoletni fizični odsotnosti še vedno tesno povezana s Prekmurjem, nenazadnje tudi kot članica PAZU-ja, pomurske akademsko znanstvene unije. 
Moje otroštvo je bilo zanimivo, saj mi je bilo dano živeti to, čemur danes pravimo multikulturnost. Takrat za ta pojav nismo imeli imena, čeprav smo se zavedali, da v Murski Soboti poleg Prekmurcev (včasih smo se imenovali tudi za Slovence) živijo tudi Hrvati, Makedonci, Albanci, Srbi, Bosanci, Židje, Nemci, Madžari, skratka drugi narodi in seveda Romi. Skupaj smo živeli pripadniki različnih religij, pa tudi tisti, ki niso bili verni. Vsa ta različnost ni nikogar motila, otroci smo se radi družili, igrali, peli, se kregali in veselili; vse to smo počeli skupaj. Tudi, ko sem se kot mlada zdravnica skupaj s soprogom vrnila v rodno Prekmurje, sem občutila to multikulturnost. Takrat že bolj od blizu, saj sem lahko vstopala v domove in govorila z ljudmi, ki so imeli zdravstvene, pa tudi drugačne težave. Ko sem spoznavala stiske ljudi, sem se vedno bolj jasno zavedala tudi razlik – materialnih, socialnih in kulturnih. Še bolj kasneje, kot specialistka psihiatrije. Funkcija varuhinje človekovih pravic pa mi odkriva nove dimenzije drugačnosti in to v vseh pogledih. 
Današnji dan tukaj pri Gradu je posvečen temi, ki je od nekdaj privlačila strokovnjake s posluhom za ljudi. Zame pomeni tudi obujanje spominov. Dr. Vanek Šiftar je bil prvi, za katerega sem izvedela, da se ukvarja s Cigani, njihovim jezikom in kulturo. Takrat izraza Romi nismo ne poznali, ne uporabljali. Spomnim se otvoritve otroškega vrtca na Püšči, pa sošolcev, ki so prihajali od tam. Bili so drugačni, zelo povezani med seboj in veliko manj z drugimi, neromskimi otroki. Spomnim se romskih sošolcev iz glasbene šole. Spomnim se pokojne zdravnice dr. Anice Gregorc in njene naklonjenosti Ciganom. Zakaj govorim o teh spominih? Zato, ker je iz teh drobcev mogoče sestaviti pot, po kateri je romska skupnost v Prekmurju postala sestavni del te pokrajine. Ker so ob pomoči vseh drugih prebivalcev dosegli zavidljivo raven sobivanja. Pa vendar ne gre brez težav. 

Kaj torej potrebujejo Romi v Prekmurju? Ali kjerkoli drugje v Sloveniji? Kdo pozna odgovor na to vprašanje? Strokovnjaki, politiki ali oni sami? Morda vsi skupaj? Kaj jim država lahko ponudi in kaj oni lahko dajo državi? Kajti pomoči države si ne smemo predstavljati kot enosmerno cesto, po kateri se izvajajo projekti za določene skupine ljudi, temveč kot pošteno igro, iz katere se vsi učimo. Eni administrativnih opravil, drugi sožitja z naravo, eni reda in discipline, drugi sproščenosti in veselja ob majhnih stvareh. Kdo od koga, kdaj in na kakšen način se bomo učili, moramo določiti skupaj, ob medsebojnem spoštovanju zahtev in razlik.

Kot varuhinja človekovih pravic sem dobro seznanjena s težavami, s katerimi se srečujejo pripadniki Romske skupnosti v Sloveniji. Tudi moji predhodniki so se ukvarjali z njimi, verjetno se bodo tudi naslednji varuhi. Ni moj namen govoriti o zakonodaji, ki naj bi omogočila hitrejši in bolj enakomeren razvoj romske skupnosti, temveč ponovno opozoriti na to, da je treba urejati zadeve skupaj z Romi. Za sodelovanje ni dovolj le njihovo formalno vključevanje, temveč resnično sodelovanje. O resničnem sodelovanju lahko govorimo le med enakovrednimi partnerji, ko vsi razumejo namen in pomen takšnega sodelovanja. Zato je pomembno, da so tudi Romi izobraženi, da imajo enak dostop do pomembnih informacij, da sodelujejo pri odločitvah, ki se nanašajo na njihove bivanjske pogoje. 
Današnjo okroglo mizo razumem kot prizadevanje v tej smeri – torej v smeri sodelovanja in skupnega reševanja zagat, ki izvirajo iz posebnosti romske kulture in pričakovanj okoliškega prebivalstva. Verjamem, da smo se danes tukaj pri Gradu zbrali v zasedbi, ki obeta novo obdobje sožitja med ljudmi, ki sicer živite na drugi strani Mure, a vendarle bliže Evropi kot marsikateri prebivalec Slovenije. 
