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mag. Stanko Baluh, direktor Urada Vlade RS za narodnosti

Prispevek za sodelovanje na okrogli mizi 
»Naseljevanje Romov v Panoniji – prostorska problematika romskih naselij v Krajinskem parku Goričko«
18. julij 2008, Kuzma
Lep pozdrav vsem skupaj!
Vesel sem, da se danes družimo skupaj na tej okrogli mizi, kjer se pogovarjamo o eni najpomembnejših tem za romsko skupnost – to je o reševanju prostorskih problemov, s katerimi se ponekod v Sloveniji še vedno sooča romska skupnost. 
Uvodoma bi želel pozdraviti vsa tovrstna prizadevanja za odpiranje prostora za dialog med različnimi pristojnimi organi ter s tem tudi dogodke in srečanja, kot je današnje, kjer je razprava usmerjena v iskanje rešitev. V svoji predstavitvi bi želel podati nekaj smernic za nadaljnja razmišljanja, ki bodo, upam, vzpodbudila tudi plodno razpravo. Ker sem prepričan, da je vloga in aktivno sodelovanje romske skupnosti pri pripravi vseh programov, projektov, strategij in podobnih ukrepov, ki kakorkoli posegajo tudi v življenje romske skupnosti, zelo pomembno, bi želel na tem mestu spregovoriti nekaj besed o vlogi krovne organizacije romske skupnosti v Sloveniji v teh procesih, konkretno pa tudi na področju prostorskega urejanja. Ker menim, da je bistvo današnjega srečanja izmenjava mnenj in izkušenj, bom v svoji predstavitvi skušal biti kratek in jedrnat.
Kot ste verjetno danes vsi že zelo dobro seznanjeni, je Svet romske skupnosti Republike Slovenije tisti organ romske skupnosti v Sloveniji, ki to skupnost uradno zastopa v odnosih z državnimi in drugimi organi v Sloveniji. Pred kratkim je praznoval prvo obletnico svojega delovanja – ustanovljen je bil namreč 20. junija lansko leto. 

Kot eno njegovih najpomembnejših nalog in vlog je potrebno izpostaviti obravnavanje vprašanj, ki se nanašajo na interese, položaj in pravice romske skupnosti ter dajanje predlogov in pobud pristojnim organom. Poleg tega pa velja omeniti, da lahko svet daje državnemu zboru, državnemu svetu, vladi ter drugim državnim organom in organom lokalnih oblasti predloge, pobude in mnenja iz svoje pristojnosti. Ampak ne samo to, tudi kadar se sprejemajo ali izdajajo predpisi in drugi splošni pravni akti, ki se nanašajo na položaj romske skupnosti, morajo državni organi, organi lokalnih oblasti ter drugi pridobiti predhodno mnenje sveta. Možnosti za aktivno sodelovanje sveta v procesih sprejemanja odločitev in oblikovanja dokumentov torej vsekakor obstajajo, takšno sodelovanje pa naš urad in tudi druga ministrstva spodbujajo. Vse, kar je sedaj potrebno storiti, je izkoristiti dane možnosti.

Na uradu imamo razmeroma dobre izkušnje pri sodelovanju z romsko skupnostjo, zlasti sedaj, ko se intenzivno pripravlja nacionalni program ukrepov za Rome. Omenjeni program bo vključeval posebno poglavje in torej tudi ukrepe, ki bodo usmerjeni v izboljšanje bivanjskih razmer romske skupnosti. S tem mislim zlasti na pomoč države pri urejanje osnovne komunalne infrastrukture romskih naselij, kar uspešno teče že nekaj časa in se bo nadaljevalo tudi v prihodnosti. Ukrepi s tega področja bodo dopolnjeni tudi s tistimi, ki bodo usmerjeni v pomoč pri urejanje prostorske dokumentacije. V zvezi z iskanjem rešitev in odgovorov na znana vprašanja, dileme in težave romske skupnosti glede nastanitvenih pogojev so še posebej dragoceni znanje, izkušnje in predlogi romske skupnosti, ki stanje in razmere na terenu pozna veliko bolje od nas. Na uradu in tudi v drugih vladnih službah in ministrstvih si zelo prizadevamo, da bi se razmere čim prej izboljšale, zato smo vseh pobud in predlogov, ki prihajajo iz romske skupnosti, še posebej veseli. Žal ta izmenjava izkušenj ni vedno najbolj plodna, razlog česar je pogosto tudi pomanjkanje znanja s področja prostorskega urejanja. Kakorkoli, pa smo na uradu vedno odprti za vse predloge, ki jih bomo nato v okviru zakonskih in tudi finančnih zmožnosti skušali v čim večji meri uresničiti.
Na uradu se zavedamo, da so urejene bivanjske razmere z osnovno komunalno infrastrukturo eden najpomembnejših pogojev za uspešno vključevanje Romov v družbo na ostalih področjih družbenega življenja – na področju vzgoje in izobraževanja, zaposlovanja, dostopa do zdravstvenih storitev in ohranjanja romske kulture, jezika in s tem identitete. Prav zato se veselim zaključkov današnje okrogle mize o tem, kako dvigniti kakovost bivanja romske skupnosti v Sloveniji.
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