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Stanka Dešnik: Izhodišča za posvet
Kulturna krajina je v nenehni preobrazbi. Nanjo vpliva trenutni družbenoekonomski vrednostni sistem z razvojno stopnjo obdelovalne tehnike. Slednja gre tako daleč, da se urejanje kmetijskega prostora podreja strojem, ki v težnji po navidezni ekonomski učinkovitosti postajajo čedalje večji in težji ter tako neokretni in zahtevni. Prav njihova velikost zahteva spremembo pridelovalnega prostora, ki se zatem oblikuje z urejanjem kmetijskih zemljišč imenovanim agromelioracije, hidromelioracije, arondacije, komasacije. Posestne meje se tako spreminjajo, kopljejo se novi jarki in postavljajo nove cestne povezave potrebne za obratovanje velike kmetijske mehanizacije. Veliki stroji ne marajo živih meja z drevesi ovejenimi do tal, grmov, posameznih dreves, ki so jim pri hitri obdelavi v napoto. Po drugi strani pa njihova moč omogoča obdelavo težkih mokrotnih tal, ki so že od nekdaj bili travniki, grezi in črete. Spremembe v krmljenju živali za prirejo mesa in mleka z vnosom krme iz njiv vplivajo na izginjanje travnikov in pašnikov. Krajina postaja homogena, poenostavljena, neslikovita, dolgočasna, biotska raznovrstnost in doživljajska privlačnost se zmanjša.
Na preobrazbo krajine čedalje bolj vpliva skupna kmetijska politika evropske unije in razmere na globalnem trgu, ki narekuje način pridelave hrane in določa višino dovoljenih stroškov zanjo s cenovno in subvencijsko politiko. Specializacija kmetij v pridelavo enega ali nekaj produktov, ki so v odvisnosti od trga, omogoča preživetje na kratki rok. Nekdanje za Slovence značilne polikulturne samooskrbne kmetije izginjajo, ker ne dosegajo tržnih viškov, sedanje subvencije jim niso naklonjene, saj so standardi pisani za velike specializirane kmetovalce.
Kakšna je torej prihodnost slovenske kulturne krajine?

Urejanje kmetijskega prostora je bilo nekoč delo interdisciplinarnega sodelovanja med kmetijci, geodeti, krajinskimi arhitekti, inženirji za urejanje voda, naravovarstveniki in varstveniki kulturne dediščine. Sprva je bilo vzpostavljanje poliloga med sodelujočimi disciplinami nemogoče, kasneje se je kljub vsemu vzpostavilo in kmalu zatem z zakoni prekinilo. Urejanje prostora npr. z zložbo zemljišč je sedaj delo lokalne skupnosti, lastnikov zemljišč in geodetske službe. Ostale stroke so izključene. Načrtovanja kmetijskega prostora vrednotenega iz več zornih kotov ni, zahtevane presoje vplivov na okolje ne morejo nadomestiti dogovornega načrtovalskega postopka. Posledice so v spremembi videza krajine povzročene s spremembo rabe, velikostjo zemljišč, spremembo smeri oranja, sprožanja vodne erozije, novimi cestami, novimi vodnimi jarki, povečano polucijo v površinskih vodah, odstranjeni členitveni vegetaciji, zasipanih vaških mlakah, presahlih vodnjakih in tudi v preoranih arheoloških ostalinah.
Ali smo v 21. stoletju sposobni za polilog?

Kulturna krajine je zadnje kar narode loči med seboj, v njej je zapisana identiteta, odnos do zemlje, prostora in krajine. Iz tega vidika si spremembe krajine zaslužijo večjo pozornost in več sodelovanja ter predvsem polilog med uporabniki prostora, ki niso samo kmetje.

Rešitev v urejanju kmetijskega prostora vidim:

· v inventarju in vrednotenju prostora pred njegovo spremembo (prepoznavanje kakovosti z vidika krajinske pestrosti in biotske raznovrstnosti),
· v dogovoru med lastniki in njihovem pričakovanju od pridelovalnega prostora – kakšno vrsto kmetijstva bo po spremembi vodila kmetija; poljedelstvo, živinorejo, trajne kulture in tudi oblikovanje in raba prostora za sprostitvene in prostočasne dejavnosti ljudi (pohodne poti, kolesarjenje, opazovanje narave in krajine)
· urejanje prostora v skladu z naravnimi danostmi in ob upoštevanju delovanja ekosistema in ohranjanja življenjskih okolij varovanih, redkih in ogroženih rastlinskih in živalskih vrst
· ugotavljanju ekosistemskih uslug življenjskih okolij prepuščenih naravnim procesom v pridelovalnem prostoru (opraševalci, plenilci škodljivcev na kmetijskih kulturah, vzdrževanje vitalnosti in samočistilne sposobnosti pridelovalnih ekosistemov)

· v prepletu prostorskih prvin, ki so prepuščene naravi in tistih, ki jih človek obdeluje (različne stopnje človekove interference: večkrat na leto-njiva; 2-3x leto- travnik; 1x na 3-5 let – živa meja, obvodna vegetacija, gozdni rob, gozd
· skratka v interdisciplinarnem načrtu za ureditev kmetijskega prostora 
Slovenijo smo, žal, razčlenili na varovana in nevarovana območja. Zatorej naj bo vsaj v območjih Nature 2000 in v naravnih parkih praksa urejanje kmetijskega pridelovalnega prostora na višjem, iz več smeri pretehtanem nivoju. Morda bi tako vsaj na delu slovenskega prostora lahko obdržali umnost in modrost slovenskega kmetovanja, ki nas lahko loči od drugih narodov in nam riše prepoznavnost v evropskem prostoru ter zagotavlja dolgoročno preživetje. 
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