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VABILO na letno tiskovno konferenco 2012

PROJEKT TOURKULT
„Razvoj turizma s sodelovanjem na področju kulture“
Spoštovane dame in gospodje!

Vodilni partner J:OPERA JENNERSDORF in projektna partnerja, občina Grad (Slovenija) in občina Sv. Martin ob Rabi, vas prisrčno vabijo na letno konferenco 2012 o projektu TourKult. Skupni cilj projekta je razširitev razvojne strategije turizma s področjem kulturne ponudbe, še posebej z glasbo na visokem umetniškem nivoju. Predstavili vam bomo aktivnosti v letu 2012 v povezavi z novo nastalo krovno znamko »treartes-KulTour v trideželju«, ki smo jo razvili v projektu. Prizorišča dogajanja bodo na gradu Tabor, na gradu Grad in v umetniški vasi Neumarkt ob Rabi.

Pilotne aktivnosti mojstrskih tečajev petja v sodelovanju z mednarodno poletno akademijo PragaDunajBudimpešta / univerze za glasbo in upodabljajočo umetnost iz Dunaja, so jedro čezmejnega projektnega sodelovanja.
Velikani opernega sveta, kot so komorni pevec Thomas Moser, pevka Dunja Vejzovic in Peter Edelmann, bodo delali z izbranimi zelo nadarjenimi študenti. V posebej zanje oblikovanem natečaju za petje, ki ga ocenjuje mednarodna žirija intendantov, agentov in kritikov, bodo podeljene nagrade „Giuseppe Sinopolij«. 

Predstavili vam bomo program mojstrskih tečajev 2012 in podrobnosti k novo zasnovanim turističnim produktom ter dosežke v let 2011.

Projekt sofinancira evropska unija iz evropskega fonda za regionalni razvoj. Projekt se izvaja v okviru operacije OP SI-AT 2007-2013
TERMIN: Petek, 2. marec 2012 ob 11.00

KRAJ tiskovne konference: Burgenlandhof, Kirchenstrasse 4, 8380 Jennersdorf

Veselimo se, če Vas bomo lahko osebno pozdravili na tiskovni konferenci. 

Po zaključku konference Vas vabimo na pogostitev.

Prosimo vas, da nam sporočite vašo udeležbo po e-pošti na office@jopera.at ali po telefonu na številko: + 43 3329 43037 najkasneje do petka,  24. februarja 2012.

S prisrčnimi pozdravi, 
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Dietmar Kerschbaum


Daniel Kalamar


Franz Kern
J:opera Jennersdorf 


župan občine Grad
             župan občine Sv. Martin ob Rabi
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