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Sporočilo za javnost  
Pilotska aktivnost "Mojstrski tečaji petja"


V okviru projekta TourKult se v regiji, od 2010 vsako leto v sodelovanju z mednarodno Poletno akademijo PragaDunajBudimpešta / Univerze za glasbo in upodabljajočo umetnost na Dunaju, izvajajo mojstrski tečaji petja s poudarkom na operi in programu z delavnicami. Projektna partnerja, občina St. Martin ob Rabi in občina Grad iz Slovenije dopolnjujeta operne prireditve J:OPERE iz Jennersdorfa z dodatnimi kraji izvajanja poučevanja oz. izvajanja koncertov.

Cilj mojstrskih tečajev je olajšati in omogočiti mladim pevkam in pevcem vstop v profesionalno poklicno življenje. Težišče je v povezavi z mednarodno uveljavljenimi opernimi predstavami J:OPERA na gradu Tabor.

Na osnovi praktičnih izkušenj J:OPERE se za petje v operi izbira študente na podlagi strokovne pred-izbire, ki na eni strani temelji na pouku v mojstrskih tečajih in delavnicah ter na drugi strani na aktivnem nastopu v operi, ki se vsako leto uprizori na gradu Tabor. Vsebinsko so mojstrski tečaji osredotočeni na repertoar nemške veseloigre s petjem in plesom in operno ustvarjanje Wolfganga Amadeusa Mozarta.

K mojstrskim tečajem 2012 smo uspeli privabiti mednarodno priznane operne zvezdnike. Pevec komorne glasbe (KS) Thomas Moser (državna opera Dunaj, državna opera Bavarske), pevka Dunja Vejzovic (festivalske igre Bayreut, Salzburške festivalske igre, kasneje Visoka šola za glasbo in upodabljajočo umetnost Stuttgart), in Peter Armin Edelmann (državna opera Dunaj, ljudska opera Dunaj, Opera Gradec) bodo poučevali razrede petja z težiščem na opernem repertoarju. Brenda Rein (učiteljica KS Johana Botha, Deon van der Walta) bo vodila mojstrski tečaj »Operna korepeticija«.
Dirigent Johannes Wildner (Opera Leipzig, Nova filharmonija Westfalen) je nosilec svoje posebne delavnice „Interpretacija glasbe“ podobno kot Monika Steiner z delavnico „Interpretacija scene, Katharina Czernin z „Umetnostjo diha in gibanja“ in Gloria Sattél s „Predpetjem in interpretacijo koncerta“ bodo izbranim študentom nudili intenzivno podporo v znanju na številnih segmentih poklicnega petja.

Ob koncu dvotedenskega mojstrskega letnika v okviru mednarodne poletne akademije ISA PragaDunajBudimpešta se bo zgodilo, za to priliko posebej ustvarjeno, tekmovanje v petju J:OPERA. Samo najboljši študenti bodo smeli 7. avgusta 2012 nastopiti pred mednarodno strokovno žirijo v kateri bodo intendanti, agenti in kritiki.

Letošnji člani žirije v natečaju 2012 bodo:

Sebastian Weigle (Generalni glasbeni direktor v Opere v Frankfurtu)
Georg Fritzsch (Generalni glasbeni direktor Theater Kiel)
Michael Barobeck (Direkcija Opera, Opera Gradec)
Esther Schollum (Esther Schollum Artist´s Management)
Dietmar Kerschbaum (Intendant J:opera Jennersdorf)

Ein Vertreter der isa / Universität für Musik und darstellende Kunst Wien
Prva nagrada, v višini 3.000 EUR, je nagrada poimenovana po "Giuseppe Sinopoliju“. Svetovno priznani dirigent Giuseppe Sinopoli, ki je 30 let deloval v regiji Jennersdorf, naj bi v prihodnje postal simbol strokovne podpore mladim talentom na najvišjem nivoju.

Podeljeni bosta še 2 denarni nagradi (nagrada Inštituta za petje in glasbeno gledališče Univerze za glasbo in upodabljajočo umetnost na Dunaju in nagrada zavarovalnice Wiener Städtischen Vienna Insurance Group). Na natečaju bo podeljenih še 5 posebnih nagrad v obliki angažmajev v operi Frankfurt, Theater Kiel, v operi Gradec, preko Agencije Esther Schollum in pri J:OPERI.
Cilj pilotskih aktivnosti je povečati kulturno-turistično privlačnost regije. Vodilni partner projekta J:OPERA Jennersdorf in projektni partnerji, občini St. Martin in Grad, so si s projektom zastavili cilj s katerimi želijo v skupno sodelovanje vnesti mednarodni domet, kar so v zadnjih dveh letih že uspešno dokazali.

V okviru projekta bodo izvedeni naslednji javni in brezplačni koncerti:

29. Julij 2012

11.00 otvoritvena matineja na gradu Grad, Slovenija 
4. August 2012
20.00 koncert v farni cerkvi v Jennersdorfu, Avstrija
7. August 2012
19.00 zaključni natečajni koncert pred žirijo v Kongresnem centru 
termalnega kopališča Loipersdorf ter podelitev nagrade "Giuseppe Sinopoli"
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