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Tekst za tiskovno konferenco „TourKult“

TourKult – „Razvoj turizma s sodelovanjem na področju kulture“

Skupni cilj projekta je razširitev turistične razvojne strategije s področjem kulturne ponudbe, še posebej z glasbo na visokem umetniškem nivoju. Trije partnerji so si zadali veliko nalogo in sicer kulturno oživitev obmejne regije Gradiščanskega v Avstriji in Goričkega v Sloveniji. 

J:OPERA Jennersdorf: poletni festival, se kot vodilni partner ponaša z že ustaljenimi mednarodnimi kulturnimi prireditvami na gradu Tabor v Neuhausu ob Klausenbachu, medtem ko so si v Jennersdorfu nabrali večletne izkušnje z razvojem kulturno turistične infrastrukture. V projektu sodelujejo projektni partnerji, občina Grad na slovenski strani in občina Sveti Martin ob Rabi, na avstrijski strani z nalogo udejanjanjem nove kulturno turistične ponudbe v regiji. 

Občina Grad se ponaša z obnovljenim gradom, ki je v državni lasti in je odgovorna za dejavnosti v turizmu. V okviru projekta se razvijajo novi kulturno turistični produkti na gradu in na grajskem dvorišču. 

Občina Sveti Martin ob Rabi je bila soustanoviteljica umetniške vasi Neumarkt ob Rabi v okrožju Neumarkt. Vasica je jedro nove kulturno turistične regije.  
Z novo kulturno turistično naravnano strategijo bomo pridobili nove goste in jim ob zanimivi ponudbi podaljšali bivanje med njihovimi počitnicami. Prepoznavnost območja se bo povečala s kulturnim marketingom na nacionalnem in mednarodnem nivoju; oprema prizorišč se je s projektom že izboljšala.  

S pomočjo ekspertne skupine, v kateri delajo strokovnjaki s področja kulturnega turizma, kulturnega menedžmenta in prava, je bila pregledana strukturna podlaga regije, izdelana je bil nova zasnova kulturne čezmejne regije, vključena je bila marketinška študija in razvit sponzorski koncept. Razvila se je nova krovna znamka „treartes – KultTour v trideželju“.

Na novo so bili koncipirani sledeči turistični produkti:

· Prirejanje koncertov iz mojstrskih tečajev petja

· J:opera pevski natečaj in "Nagrada Giuseppe Sinopoli"

· Brassfestival (festival pihalnih godb)

· Filmski festival

· Polprofesionalni mojstrski tečaji na gradu Grad

· Čezmejni izleti z Dotto vlakcem

Kot pilotna aktivnost je že bila zasnovana in izvedena organizacija mojstrskih tečajev petja mednarodne poletne akademije PragaDunajBudimpešta, univerze za glasbo in upodabljajočo umetnost. Mojstrski tečaji petja in novi mojstrski tečaj za operno korepeticijo, posebna delavnica »glasbena interpretacija«, delavnica za »interpretacijo scene«, »umetnost diha in giba« ter »interpretacija pred-petja in koncerta« se v regiji izvajajo z mednarodnimi zvezdniki klasične glasbe. Vrhunec vsega je ponudba v regiji organiziranih koncertov in izvedba pevskega natečaja J:OPERE z vsakoletno podelitvijo "nagrade Giuseppe Sinopolija". 

Projekt TourKult je sofinanciran iz evropskih sredstev – iz evropskega fonda za regionalni razvoj. Projekt se izvaja v okviru operacije OP SI-AT 2007-2013.

Sofinanciranje na avstrijski strani: dežela Gradiščanska in Zvezno ministrstvo za gospodarstvo, družino in mladino, na slovenski strani pa s strani Službe vlade za regionalno samoupravo in regionalno politiko. 
Izvedene infrastrukturne izboljšave v okviru projekta:

Umetniška vas Neumarkt ob Rabi: sanitarije in ogrevanje

Občina Grad/ grad: koncertni klavir, zaščita pred dežjem in soncem, okolju prijazen dovozni vlakec, ki povezuje projektne partnerje.
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